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 نیازمند بعد از امضای قرارداد نیازمند بعد از امضای قرارداد
  22 ساله با پرسپولیس ساله با پرسپولیس

مذاکره استقلال با مذاکره استقلال با 22 گزینه  گزینه 
جذاب نقل وانتقالاتجذاب نقل وانتقالات

 هواداران از من  هواداران از من 
و تیم حمایت کنندو تیم حمایت کنند

قلی زاده و قایدی قلی زاده و قایدی 
در رادار آبی هادر رادار آبی ها

خ فوتبال ایران را  خ فوتبال ایران را   نر   نر
دلال ها مشخص می کننددلال ها مشخص می کنند

عضو هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال در گفت و گو با ایران ورزشی:عضو هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال در گفت و گو با ایران ورزشی:

 سه شنبه 30 اردیبهشت 1404  22 ذیقعده 1446   سال بیست و هشتم   شماره 7835    قیمت: 10000 تومان   

لیگ برتر این تیم ها را کم دارد
غم انگیزترین صحنه های دنیا در پایان بازی صنعت نفت و آریو دیده 
شد. همه چیز به دقیقه 82 بر می گشت. لحظه ای که همه فریاد 
پنالتی سر دادند و با تأیید داور ویدیویی، 3 امتیاز را در اختیار خود 
می دیدند. آن پنالتی آنها را تا یک سانتیمتری لیگ برتر جلو برد. 

آنقدر نزدیک که لیگ برتر، گرمای نفس های آبادان را حس کرد.
اما آن پنالتی نحس در دقیقه 2+90 هیچ وقت به گل تبدیل نشد تا 
کاخ  آرزوها در یک ثانیه ویران شود. صنعت نفت بعد از آن پنالتی 
چند بار تا مرز رسیدن به گل رفت؛ اما گلی به ثمر نرسید تا شهر 

پرشور به یکباره خاموش شود.
خیز صنعت نفت برای بازگشت به لیگ برتر، مردم دوست داشتنی 
آبادان را دلگرم کرده بود. همه آماده هفته آخر شدند. مسابقه 
سخت مقابل آریو که این تیم هم البته سودای لیگ برتر داشت.
بازی تا آن پنالتی روندی عادی داشت؛ اما آن پنالتی حسرت و داغ را 
با هم به زیر پوست شهر تزریق کرد. مردمی که فوتبال را با گوشت 
و پوست و احساس شان می فهمند. مردمی که خوشند با این ورزش 
جادویی و حالا باید یک فصل صبوری کنند تا شاید دوباره تا این حد 
به لیگ برتر نزدیک شوند. بی تردید شادیم از صعود فجر و پیکان که 
این دو تیم هم از ریشه دارهای فوتبال ما هستند؛ اما آرزوی ما، دیدن 
روزی است که شهرهای لیگ برتر، تیم دیگری را دوست نداشته 
باشند. نساجی )که متأسفانه در لیگ برتر نداریمش( و صنعت نفت 
از این دسته هستند. شهرهایی که مردمش عاشق فوتبال هستند و 
فوتبال هم آنها را دیوانه وار دوست دارد. آرزو می کنیم این شهرهای 

عاشق دوباره به لیگ برتر برگردند.

خبر سرمقاله

مصاحبه و خبر

خیبرخرم آباد مشتری وحید امیری 
وحید امیری بازیکن ملی پوش سابق پرسپولیس که اتفاقاً 
یکی از بازیکنان مورد علاقه کارتال هم محسوب می شود 
مورد توجه خیبر خرم آباد قرار گرفته است. باشگاهی که در 
شهر زادگاه وحید امیری فعالیت می کند. باشگاه لرستانی 
که در لیگ برتر ماند خواهان حضور جدی وحید امیری و 

عقد قرارداد این بازیکن با خیبر است.

نارضایتی سرمربی سپاهان از بن یدر
کارترون مهاجم خارجی می خواهد

مهاجم ششدانگ یکی از نقاط ضعفی بود که به سپاهان 
کارترون در فصل بیست و چهارم لیگ برتر ضربه زد. سرمربی 
فرانسوی تیم دوم جدول در حالی از دراگان اسکوچیچ 
کنایه »شب بخیر« شنید که دوماگای دروژدک و امیرحسین 
حسین زاده )آقای گل فصل( را در ترکیب داشت و تومیسلاو 
اشترکالی 8 گله را روی نیمکت نشانده بود. کارترون بعد از 
بازی هوادار در هفته بیست و نهم لیگ برتر وقتی قهرمانی 
را قطعاً از دست داده بود، راجع  به جذب بن یدر گفته بود: 
»برخی مواقع پیش می آید که روی بازیکنی شرط ببندید که 
آیا عملکردی که از او انتظار دارید برآورده می شود یا نه.« 
بن یدر که یک فصل از میادین دور بود از 25 اسفند 1403 در 
ایران حاضر شد و بعد از انجام کارهای اداری در 12 فروردین 
1404 به جمع طلایی پوشان پیوست. این موضوع با 
انتقادات زیادی از سوی کارشناسان همراه بود. حالا پاتریس 

کارترون، درخواست جذب مهاجم خارجی داده است. 

مذاکره استقلال با 2 گزینه جذاب نقل وانتقالات
قلی زاده و قایدی در رادار آبی ها

باشگاه استقلال این روزها به دلیل در پیش بودن 
بازی نیمه نهایی جام حذفی فوتبال فعالیت بارزی در 
نقل وانتقالات نداشته است، با این حال پیگیری ها نشان 
می دهد مسئولان باشگاه استقلال در سکوت خبری با 
دو بازیکن لژیونر صحبت کرده اند. اولین گزینه، مهدی 
قایدی است که در تیم الاتحاد کلبا امارات بازی می کند 
و نفر بعدی، علی قلی زاده وینگر لخ پوزنان لهستان 
که با مدیربرنامه های هر دو بازیکن صحبت هایی شده 
است. قلی زاده مورد توجه چند تیم لیگ برتری از جمله 
پرسپولیس قرار دارد و حتی رضا درویش مدیرعامل این 
باشگاه گفته بود قلی زاده در صورت بازی در ایران فقط 
برای سرخپوشان بازی می کند. جذب هر دو بازیکن برای 
استقلال نیازمند گرفتن رضایت نامه از باشگاه آنهاست 
که مبالغ بالایی از سوی باشگاه های قایدی و قلی زاده 
اعلام شده است. مبالغی که با توجه به نرخ فعلی ارز، از 
مرز 150میلیارد تومان برای هر بازیکن نیز عبور می کند.

احتمال جدایی اسکوچیچ از تراکتور
دراگان اسکوچیچ سرمربی تیم تراکتور در جدیدترین 
مصاحبه اش پیرامون احتمال جدایی از تراکتورگفت: 
»خسته هستم و مشکل شخصی دارم. پدرم درگیر سرطان 
شده. تصمیمی می گیرم که به نفع تراکتور و خانواده ام 
باشد. گروه خوبی در تراکتور داریم اما باید فکر خانواده 

» . باشم

ع: فساد در فوتبال فقط مربوط به مس نیست زار
عضو فراکسیون ورزش مجلس شورای اسلامی می گوید، فساد 
در فوتبال فقط مربوط به باشگاه مس رفسنجان نیست، اما در 
ع پس از نشست  باشگاه های دیگر هنوز کشف نشده است. رحیم زار
اعضای فراکسیون ورزش با اعضای هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال، 
اظهار داشت: »الان ما یک وظیفه ای داریم و پیگیری کردیم، اما 
پرونده در قوه قضائیه است و اینکه چه تصمیمی گرفته یا حکمی 
صادر می شود، برعهده این قوه است. این فساد فقط مربوط به 
باشگاه مس رفسنجان نیست، مربوط به باشگاه های دیگر هم 

هست که هنوز کشف نشده.«

کمالوند استعفا کرد
ناکامی در رسیدن به لیگ برتر باعث ناراحتی اعضای صنعت نفت 
آبادان و هواداران این تیم شده است. در چنین شرایطی فراز کمالوند 
سرمربی برزیلی های ایران از هدایت این تیم استعفا کرد. کمالوند که 
در اواسط نیم فصل دوم لیگ دسته اول دو سال دیگر قرارداد خود 
را با نفت آبادان تمدید کرده بود، حالا با توجه به اینکه نتوانسته 
صعود به لیگ برتر را جشن بگیرد، تصمیم به کناره گیری گرفته 
است. البته ظاهراً مسئولان باشگاه صنعت نفت با استعفای کمالوند 
موافقت نکرده اند، چرا که این سرمربی قرارداد دو ساله با نفتی های 
آبادان دارد و همین امر باعث شده تا مسئولان نفت، با استعفای فراز 
مخالفت کنند. آنها به کمالوند اعلام کردند با توجه به قراردادش 

باید همچنان در صنعت نفت به کارش ادامه دهد.

فرخ حسابی/ اظهارات روز دوشنبه رئیس 
فدراسیون فوتبال در خانه ملت نشان داد 
ممکن است دو تیم قرمز و آبی برای فصل 
بعد شانس دستیابی به مجوز حرفه ای را از 

بدهند. دست 
هرچند رئیس فدراسیون از دو باشگاه 
بزرگ پایتخت نامی به میان نیاورد اما 
واکاوی سخنان مهدی تاج نشان می دهد، 
منظور رئیس فدراسیون فوتبال استقلال 
و پرسپولیس است. ظاهراً در بارگذاری 
مدارک این دو باشگاه، زیان انباشته و 

مشکل تراز مالی وجود دارد. بر همین 
اساس، شاید کمیته صدور مجوز حرفه ای 
در ایران مجوز این دو باشگاه را صادر نکند.

و  استقلال  باشگاه  دو  مالی  ساختار 
و  دارد  اساسی  ایرادهای  پرسپولیس 
موضوعی است که کنفدراسیون فوتبال 
آسیا نیز به آن ورود کرده و با ارسال نامه ای 
به فدراسیون فوتبال و دو باشگاه استقلال 
و پرسپولیس، نسبت به مسائل مالی 
این دو باشگاه هشدار داده بود. موضوع 
زیان انباشته دو باشگاه، عدم همخوانی 

درآمدها و هزینه ها و همچنین موضوع 
حق پخش تلویزیونی ایرادهایی است که 
کنفدراسیون فوتبال آسیا به دو باشگاه 

استقلال و پرسپولیس گرفته است.
و  استقلال  مجوز  پیش،  سال  چند 
پرسپولیس با وجود عدم رعایت چند 
آیتم از جمله بحث زیان ده بودن و مشکل 
تراز مالی داده شد ولی کمیته صدور مجوز 
حرفه ای مدارک را رد کرد و حکم به تعلیق 

کمیته صدور مجوز حرفه ای ایران داد.
برای بارگذاری نهایی مدارک که فرصت 

آن تا 10خردادماه است فرصت زیادی باقی 
نمانده و اگر مجامع باشگاه های استقلال و 
پرسپولیس ورود نکنند ممکن است فاجعه 
دیگری اتفاق بیفتد. اگر استقلال قهرمان 
جام حذفی شود بار دیگر از راهیابی به 
آسیا بازمی ماند. ضمن اینکه عدم صدور 
مجوز حرفه ای با جرایم سنگینی نیز 
روبه رو خواهد شد که باتوجه به سوابق 
قبلی این دو باشگاه، شاید محرومیت 
چند ساله حضور در مسابقات آسیایی نیز 

اعمال شود.

 پالس جدی رئیس از پارلمان به مدیران آبی و قرمز
مجوز حرفه ای استقلال و پرسپولیس هوا می شود؟

حمیدرضا عرب/ اسامی متعددی برای 
هدایت تیم امید از ماه ها قبل تاکنون 
مطرح شده و تا زمانی که فدراسیون فوتبال 
رسماً نام سرمربی جدید را اعلام نکند 
نمی توان پرده از این راز برداشت. یکی از 
دلایلی که موجب به درازا کشیدن انتخاب 
سرمربی تیم امید ایران شده، بی میلی 
کاندیداها برای نشستن روی نیمکت این 
تیم است. این بی میلی نشأت گرفته از 
عوامل متعددی است که تأملی بر آن پرده 

از واقعیت های موجود برمی دارد.
نخستین عاملی که موجب شده مربیان 
صاحب تیم در لیگ برتر ریسک حضور در 

تیم امید ایران را به جان نخرند جذابیت 
اندک مالی حضور در این تیم است و 
فدراسیون فوتبال هیچ گاه موفق نشده 
به لحاظ مالی پیشنهادهایی را مقابل 
گزینه های مورد نظر خود قرار دهد که 
آنها را برای کار در این تیم وسوسه کند. 
موضوع دیگری که گزینه ها را از تحویل 
گرفتن تیم امید منصرف می کند این 
است که اساساً مسابقات در سطح امیدها 
یا همان المپیک ارزش و اعتبار چندانی در 
دنیای فوتبال ندارد و حضور در المپیک به 
دلیل فقدان جذابیت مسابقات فوتبال نیز 
اهمیت بالایی ندارد؛ هرچند که در فوتبال 

ایران رسم شده مدام به سال های طولانی 
غیبت ایران در المپیک اشاره می شود اما 
واقعیت این است که در مسابقات المپیک 
با توجه به اینکه یک مدال هم به قهرمان 
اهدا می شود فاقد اهمیت است و فوتبال 
در المپیک تماشاگران چندانی هم ندارد.
علاوه بر آن مربیانی که تصمیم به هدایت 
تیم امید می گیرند برای زمانی طولانی 
فرصت کار در سطح باشگاهی را از دست 
می دهند و به خصوص اگر مأموریت آنها در 
راه صعود به المپیک با ناکامی همراه باشد، 
این دوری بیشتر هم خواهد شد. در برهه 
کنونی به دلیل شرایط موجود و به خصوص 

دستمزد نه چندان مناسبی که به گزینه ها 
پیشنهاد می شود نمی توان به آینده این 
تیم امید بست مگر آنکه فدراسیون فوتبال 
لااقل به لحاظ مالی برای گزینه ها جذابیت 
بیشتری ایجاد کند تا آنها برای هدایت 

تیم هایی از این دست ترغیب شوند.
تکمله: مجتبی حسینی، سعید دقیقی 
و مهدی رحمتی گزینه هایی هستند که 
نام شان مطرح می شود. هر یک از این 
نام ها در برهه کنونی گزینه مناسبی برای 
تیم امید محسوب می شوند اما باید دید 
فدراسیون فوتبال آیا می تواند یکی از آنها 

را برای این کار ترغیب کند یا خیر؟!

چرا تیم امید را گردن نمی گیرند؟ 
از دقیقی و حسینی تا رحمتی و دیگران...

مجید سلطانی نایینی
روزنامه‌نگار

پرسپولیس از پنجمین خرید خود 
گلر  نیازمند  پیام  و  کرد  رونمایی 
ملی پوش سپاهان را به خدمت گرفت.
ید  خر ین  ا ز  ا یی  نما و ر سم  ا مر
دیروز  عصر  خ ها  سر هیجان انگیز 
ه  شگا با ن  یو یز تلو یوی  د ستو ا ر  د
پرسپولیس انجام شد. نیازمند هم 
بعد از عقد قرارداد دوساله اش با 
باشگاه پرسپولیس گفت: »خیلی 
ذوق زده و هیجان زده هستم. در چند 
روز گذشته که صحبتش مطرح بود، 
هواداران پرسپولیس به من خیلی 
لطف داشتند. باید از آقای درویش 
 هم تشکر کنم که در سه، چهار سال 
گذشته حتی وقتی در پرتغال بودم 
به من پیشنهاد حضور در پرسپولیس 
را دادند که هر بار بنا به دلایلی اتفاق 
اما ممنونم که احترام  نمی افتاد 

گذاشتند.«
 او با تأکید بر اینکه خیلی هیجان زده  ام 
و بی تاب اولین بازی برای پرسپولیس 

هستم تا هواداران را ببینم، درباره رکورد 
نباختنش مقابل پرسپولیس هم گفت: 
»دیگر این رکورد مهم نیست. مهم این 
است که از این به بعد همه بازی ها را 

با پرسپولیس ببریم.«
نیازمند درباره اینکه کدام یک از 
گلرهای سابق پرسپولیس الگویش 
بوده اند، گفت: »فکر می کنم  آقای 
عابدزاده غیر از مسائل فنی از نظر 
اخلاقی و روحیه تیمی زبانزد بوده اند 

و من خیلی دوست شان دارم.«
ن  یا پا ر  د خ ها  سر ید  جد گلر   
صحبت هایش گفت: »باید از باشگاه 
آقای درویش تشکر  پرسپولیس و 
کنم که چندین سال بود درخواست 
و  پرسپولیسی شوم  که  می کردند 
خدا را شکر می کنم که این اتفاق 
افتاد. از هواداران پرسپولیس هم 
می خواهم از من و تیم حمایت کنند 
چون مسئولیت سنگینی داریم و سعی 
خواهیم کرد خوشحال شان کنیم.«

رضا درویش در حاشیه مراسم رونمایی 
از پیام نیازمند در خصوص جذب 
بازیکنان خارجی هم توضیح داد: 
»حداقل دو بازیکن خارجی باکیفیت 
به تیم اضافه خواهیم کرد. هدف 
ما تقویت نقاط ضعف تیم و ایجاد 
تعادل در ترکیب است. کادرفنی در 
حال بررسی گزینه های مختلف در 
پست های مورد نظر است و قرار است 
آقای کارتال تا دوشنبه یا سه شنبه 
لیست خارجی های خود را به باشگاه 
اعلام کند.« مدیرعامل پرسپولیس 
هم  بیرانوند  ونده  پر خصوص  در 
صحبت های جالبی داشت: »بنده 
نگران هستم که با تغییر مدیریت، 
پیگیری این پرونده با جدیت لازم 
انجام نشود. باشگاه پرسپولیس تمام 
تلاش خود را برای احقاق حقوق خود 
انجام داده و در صورت نیاز، پرونده را 
 )CAS( به دادگاه بین المللی ورزش
خواهیم برد. ما مصمم هستیم که از 

حقوق باشگاه و هواداران دفاع کنیم.«
درویش همچنین در خصوص شایعات 
مربوط به برکناری اش از مدیرعاملی 
پرسپولیس هم گفت: »من چیزی 
نشنیده ام. این شایعات همواره وجود 
داشته و به نظر من بیشتر جنبه 
رسانه ای دارد. من با حمایت هیأت 
مدیره و همکاری مدیرعامل بانک 
شهر، تمام توان خود را برای پیشبرد 
اهداف باشگاه به کار بسته ام. هدف 
به پرسپولیس  من فقط خدمت 
و خوشحال کردن هواداران است 
این شایعات نمی تواند خللی در  و 
برنامه های من ایجاد کند.«او درباره 
وضعیت تمدیدی ها هم گفت: »قرار 
بود آقای کارتال دوشنبه یا سه شنبه 
در این باره صحبت کند. روز یکشنبه 
قصد داشتم با ایشان صحبت کنم که 
موفق نشدم. البته ما تمدیدی زیادی 
نداریم و سه چهار نفر هستند که 
بزودی تکلیف شان مشخص می شود.«

  پیام نیازمند بعد از امضای قرارداد دوساله با پرسپولیس:
هواداران از من و تیم حمایت کنند

تکلیف سه بازیکن دیگر هم هفته بعد روشن می شود
درویش در واکنش به برکناری: خبر ندارم

 پالس جدی رئیس از پارلمان به مدیران آبی و قرمز

 مجوز حرفه ای  مجوز حرفه ای استقلالاستقلال
و و پرسپولیسپرسپولیس هوا می شود؟ هوا می شود؟

این صعود تقدیم به کارگران ایران خودرو این صعود تقدیم به کارگران ایران خودرو 

دین محمدی: جای آبادان دین محمدی: جای آبادان 
در لیگ برتر خالی استدر لیگ برتر خالی است
خوشحالی هواداران استقلال از باخت بی دلیل نبودخوشحالی هواداران استقلال از باخت بی دلیل نبود

سامره: امیدوارم پشت سامره: امیدوارم پشت 
سیدورف پنهان نشوندسیدورف پنهان نشوند

از چالش های بزرگ در پرسپولیس استقبال می کنماز چالش های بزرگ در پرسپولیس استقبال می کنم

 کاظمیان: وینگر زیادنداریم کاظمیان: وینگر زیادنداریم
ترابی هم نمی آیدترابی هم نمی آید

وظیفه ثبت قرارداد بازیکنان خارجی برعهده باشگاه ها استوظیفه ثبت قرارداد بازیکنان خارجی برعهده باشگاه ها است

  طاهری: درباره قرارداد بیفوما   طاهری: درباره قرارداد بیفوما 
و شکاری نمی توانم نظری بدهم و شکاری نمی توانم نظری بدهم 
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خبر

 امضای تفاهمنامه فدراسیون و منطقه آزاد
 کافا در کیش

 مراسم امضای تفاهمنامه سازمان منطقه 
آزاد کیش با فدراسیون فوتبال برای برگزاری 
مسابقات بین المللی فوتسال کافا که قرار است 
تیرماه امسال در جزیره کیش باشد، برگزار شد. 
در ابتدای این نشست احسان اصولی رئیس 
کمیته فوتسال ضمن خیرمقدم به میهمانان 
گفت: »با پیگیری ها و ارتباطات آقای تاج در 
سطح AFC بعد از سال ها موفق شدیم میزبانی 
یک تورنمنت بین المللی را به دست بیاوریم و 
این اتفاق را به فال نیک می گیریم و امیدواریم 
میزبانی شایسته ای داشته باشیم. مسابقات 
کافا طبق برنامه از 18 تا 28 تیرماه سال جاری 
در کیش برگزار خواهد شد و در بازدیدی که 
ماه قبل داشتیم تغییرات و اصلاحاتی برای 
میزبانی یک تورنمنت بین المللی لازم دانستیم 
که طی مکاتباتی لزوم انجام آن به مدیرعامل 
منطقه اعلام و با حمایت تمام مدیران این 
جزیره آمادگی لازم برای رفع نقایص و ارتقای 

استانداردها اعلام شد.«
 رئیس فدراسیون فوتبال نیز ضمن استقبال از 
توسعه همکاری های فدراسیون فوتبال با سایر 
نهادها و سازمان های کشور گفت: »مدت هاست 
به دلایلی امکان میزبانی برای ایران مقدور 
نشده بود و مسابقات کافا مقدمه ای است که 
میزبانی مسابقات جام باشگاه های آسیا و حتی 
میزبانی تورنمنت های جهانی این رشته را به 
دست بیاوریم و در ادامه دنبال کسب کرسی 
 FIFA در حوزه های فوتسال و فوتبال ساحلی در

 . هستیم
جزیره کیش از نظر روادیدی و هتلینگ تسهیلات 
خوبی برای پذیرش میهمانان خارجی دارد، ما 
یک بار در کیش دیدار تیم ملی فوتبال را برگزار 
کردیم که استقبال بی نظیری صورت گرفت و 
می دانیم در فوتسال هم تیم ملی مورد حمایت 

قرار می گیرد.«
 

 برگزاری نخستین جلسه
 ستاد هماهنگی ایران و کره شمالی

مسابقه  هماهنگی  ستاد  جلسه  نخستین   
مقدماتی جام جهانی 2۰2۶ میان تیم های ملی 
ایران و کره شمالی به ریاست دکتر امیرالله 
شمقدری، معاون امنیتی و انتظامی استانداری 
خراسان رضوی و با حضور اعضای ستاد و 
محمدرضا ساکت به نمایندگی از فدراسیون 
فوتبال، در مشهد برگزار شد. در این جلسه، 
محورهای کلان اجرایی، امنیتی، رسانه ای، 
فرهنگی و اجتماعی مسابقه، مورد بررسی قرار 
گرفت و بر ضرورت مدیریت واحد، هم افزایی 
نهادی، و برگزاری باشکوه، منسجم و عزتمندانه 
این رویداد ملی در تراز مشهدالرضا تأکید شد.

 

افزایش بودجه فدراسیون فوتبال 
به ۱۵۰ میلیارد

 با اعلام احسان قاضی زاده هاشمی نماینده 
مجلس شورای اسلامی بودجه فدراسیون فوتبال 
به 1۵۰ میلیارد تومان افزایش یافته است. او در 
این خصوص گفت: »برای فدراسیون فوتبال 
عدد نسبتاً مناسبی در بودجه 14۰4 در نظر 
گرفته شده است و مبلغ 1۵۰ میلیارد تومان از 
محل اعتبارات عمومی و دولتی در لایحه دولت 
آمده و مجلس هم تأیید کرده است. این مبلغ 
به غیر از تفاهمنامه ای است که وزارت ورزش با 
فدراسیون فوتبال امضا می کند. در آن تفاهمنامه 
هم عددی را وزارت ورزش پرداخت می کند و شما 
می توانید آن عدد غیر از 1۵۰ میلیارد را از وزارت 
ورزش پیگیر شوید که به فدراسیون فوتبال 
پرداخت می شود. هدفگذاری که از دو سال 
گذشته در پیش گرفتیم این است که اعتبار 
خاصی را از محل یک درصد سهم شرکت های 
صنعتی و تولیدی در نظر گرفتیم و این یک درصد 
در سال های اخیر به فدراسیون های ورزشی 
تخصیص پیدا کرده است. اعتبار این موضوع 
در دو سال گذشته پرداخت شد و امسال هم 
برای سال سوم است که اعتبار ویژه ای را برای 
فدراسیون های ورزشی به غیر از محل اعتباری 
که وزارت ورزش از محل بودجه قهرمانی پرداخت 

می کند، در نظر گرفتیم.«
 

قلی زاده بهترین وینگر لهستان شد
 هافبک تیم ملی کشورمان که گزینه اصلی 
پرسپولیس برای تجدیدقوا در فصل جدید 
بود، تمام معادلات را در لیگ لهستان در عرض 
یک ماه بهم زد و از یک بازیکن نیمکت نشین 
در آستانه جدایی به جایی رسیده که حالا به 
عنوان بهترین وینگر فصل لیگ لهستان از سوی 
کارشناسان شبکه لهستانی انتخاب شده است. 
ستاره تیم ملی ایران در یک ماه در به ثمر 
رسیدن 8 گل لخ پوزنان تأثیرگذار بوده تا 
بهترین بازیکن ماه این باشگاه لهستانی لقب 
بگیرد. سایت کانال پلاس می نویسد که قلی زاده 
به عنوان یک وینگر تکنیکی و بازیساز در یک 
ماه گذشته دست لخ پوزنان را گرفت و دهان 

منتقدان را بست.
 نمایش خیره کننده علی قلی زاده باعث تمجید 
هواداران و رسانه های لهستان از او شده و به 
نوعی به ستاره لیگ لهستان تبدیل شده تا 
لخ پوزنان به راحتی او را از دست ندهد و کار 
پرسپولیس برای جذب این بازیکن سخت شود.

مهدی تاج که در جلسه هیأت رئیسه 
و برخی مدیران فدراسیون با اعضای 
فراکسیون ورزش مجلس شورای اسلامی 
شرکت کرده بود، پس از پایان جلسه 
اظهار داشت: »باید از فراکسیون ورزش 
مجلس بابت این جلسه تشکر کنم. علاوه 
بر اعضای فراکسیون، دیگر نمایندگان 
مجلس نیز شرکت کردند. جلسه 2-۳ 

ساعت طول کشید و چند 
از  شد.  ح  مطر موضوع 
طرف فدراسیون، بحث 
ن  سیو ا ر فد مه  سنا سا ا

مطرح شد که یک 
مشکل جدی برای 
فدراسیون است. 
مفصلی  بحث های 
نیز مطرح شد که 
قول دادند یک 
ص  خا ن  نو قا

ر  د ل  تبا فو ی  برا
یب  تصو مجلس 
ه  ر ا د ا یا  د  شو
مقررات  قوانین 

درباره برخی شبهات 
اساسنامه فدراسیون 

تی  ضیحا تو ل  تبا فو
 ، م و د بحث   . هد بد

حمایت از تیم های ملی 
بود. مدال المپیکی در 

فوتبال نداریم، ولی جام 
جهانی برایمان اهمیت 
ه  رد بجز   . رد ا د ی  بیشتر

نوجوانان، به جام جهانی رده های مختلف 
صعود کرده ایم. تیم ملی بزرگسالان 
چون  روبه روست،  جدی  چالش  با 
بازی ها در امریکا و کانادا برگزار می شود 
و ممکن است مشکلاتی مطرح شود. 
در همه تیم های ملی، مربیان وطنی 
داریم که بابت این موضوع فراکسیون 
ورزش مجلس از ما تشکر کردند. بحث 
فوتسال هم مطرح شد که موانعی را برای 
توسعه فوتسال در ایران داریم و قرار شد 
پیگیری های خاصی شود. ورود بانوان 
به ورزشگاه ها و چالش هایی که در این 
زمینه مطرح بود از دیگر نکاتی بود 

ح کردیم.« که مطر
تاج درباره آخرین وضعیت سقف 
بودجه باشگاهی لیگ برتر، توضیح 
داد: »این بحث هم در جلسه 
شد.  ح  مطر ورزش  فراکسیون 
برخی نمایندگان مجلس اعتقاد 
داشتند سقف بودجه باعث می شود 
قدرت رقابت پذیری مان در آسیا 
کم شود و باشگاه ها نتوانند رقابت 
کنند که حرف درستی است. حرف 
دیگری نیز در جلسه مطرح شد که 
جلوی ریخت وپاش یا دادن پول به 
بازیکن خارجی که اصلاً در لیگ بازی 
نمی کند، گرفته شود. موضوعی که 
مطرح است اینکه هم توان رقابت پذیری 
را از بین نبریم تا در آسیا بتوانیم با 
تیم ها رقابت کنیم و از طرف دیگر هم 
جلوی هزینه های هنگفت برای بازیکنان 
بی کیفیت خارجی یا داخلی گرفته شود. 

باید فیرپلی مالی نیز داشته باشیم زیرا 
برخی باشگاه های ایرانی مثل ملوان انزلی 
و خیبر خرم آباد نمی توانند هزینه های 
سنگین کنند. اما برخی باشگاه ها چون 
وصل هستند می توانند هزینه کنند.« تاج 
درباره اینکه رعایت تراز مالی باشگاه ها از 
الزامات AFC برای گرفتن مجوز حرفه ای 
محسوب می شود، گفت: برای مجوز 
حرفه ای امروز گزارشی به مجلس دادیم 
و گفتیم شاید برخی باشگاه های مهم 
نتوانند مجوز حرفه ای دریافت کنند. 
موانع این کار و دلیل حذف تیم ها را نیز 
گفتیم. یکی از بحث های امروز بحث 
حق پخش بود. صداوسیما حرفی می زند 
و می گوید، منابع ما فقط جوابگوی 
هزینه های ماست. این موضوع در رسانه 
حل نمی شود، ولی در فراکسیون ورزش 
حل خواهد شد. صداوسیما به ما می گوید 
هر چقدر درمی آوریم هزینه می کنیم 
و اینکه شما حق پخش را در بودجه ما 
دیده اید، ولی چیزی نداریم که بابت 
حق پخش بدهیم. سمت دیگر حرف 
ما این است که دنیا با قوانینی فوتبال را 
اداره می کند که ما هم باید همین کار را 
بکنیم. یکی از این قوانین حقوق شناخته 
شده فوتبال است که حق پخش مهم تر 
از مباحثی چون تبلیغات دور زمین یا روی 
پیراهن است. دوستان هم حرف شان 
این است که در قانون طوری پیش بینی 
شود که وقتی باشگاهی همه پولش را از 
دولت می گیرد نمی تواند حق پخش را 

بقیه بگیرد.« مانند 

مه  سنا سا ا صلاح  ا و  سی  ر بر ع  ضو مو
فدراسیون فوتبال در دو دهه اخیر، یکی 
از چالش  برانگیزترین موضوعات پیرامون 
اساسنامه فدراسیون فوتبال ایران بوده 
است. اساسنامه ای که در سال های اخیر، 
بارها دستخوش تغییر شده و معمولاً در 
روزهای منتهی به مجامع انتخاباتی فدراسیون 
فوتبال، نقدهای گسترده ای به قوانین آن 
وارد می شود. گاهی اوقات نیز برخی اعضای 
خود فدراسیون فوتبال، به دنبال اقدامی 
خلاف قوانین اساسنامه هستند که بر این 
اساس، تغییر اساسنامه را در دستور کار خود 
قرار می دهند. در حال حاضر، اساسنامه 
فدراسیون فوتبال ایران در موضوعات مختلف 
بویژه مجامع انتخاباتی، مورد نقد کارشناسان 
فوتبال و برخی کارشناسان حقوقی قرار گرفته 
و به همین خاطر، احتمال تغییر و اصلاح در 
این اساسنامه قوت گرفته است. مهدی تاج 
در بخشی از صحبت های روز گذشته خود 
پس از ملاقات با مسئول فراکسیون ورزش 
مجلس شورای اسلامی، به این موضوع اشاره 
کرد و گفت: »اساسنامه موضوع پیچیده ای 
است و مانع جدی برای اداره فوتبال کشور 
شده است که باید روی آن بحث شود.« 
با وجود تمجید مسئول فراکسیون ورزش 
مجلس شورای اسلامی در خصوص اساسنامه 
فدراسیون فوتبال، این صحبت های تاج 
نشان از تمایل فدراسیون فوتبال و رئیس 
آن به تغییر در اساسنامه فدراسیون فوتبال 
ایران دارد که به نوعی خط مشی کلی فوتبال 
کشور را تعیین می کند. شاید یکی از اولین 
اقدامات برای اصلاح اساسنامه فدراسیون 

فوتبال، موضوعی باشد که مهدی تاج در 
روز یکشنبه به آن اشاره کرد؛ یعنی ادغام 
کمیته انضباطی و کمیته اخلاق که هر دو از 
ارکان قضایی اصلی فدراسیون فوتبال ایران 
محسوب می شوند: »طرحی در فیفا مطرح 
شده، هرچند هنوز مصوب نشده که براساس 
آن کمیته اخلاق و کمیته انضباطی با یکدیگر 
ادغام شوند. دلیل آن هم این است که گاهی 
تخلفی پیش می آید که نه کمیته اخلاق به 
آن ورود می کند، نه کمیته انضباطی و این 
خلأ موجب بروز مشکلات می شود. باید این 
موضوع را با هیأت رئیسه بررسی کنیم و اگر 
امکانش فراهم باشد، از فصل آینده این دو 
کمیته را یکی می کنیم. کنفدراسیون فوتبال 
آسیا نیز از همین الگو استفاده می کند و 
رئیس آن کمیته، یک ایرانی است. اداره 
تدوین مقررات فدراسیون در حال کار روی 
تغییرات آیین نامه ای است. فیفا و AFC هم 
توصیه هایی به تمام فدراسیون های جهان 
داشته اند و تأکید شده که باید مسأله کمیته 
انضباطی و اخلاق به صورت شفاف حل وفصل 
شود.« این اقدام، نیاز به اصلاح در اساسنامه 
در فدراسیون فوتبال ایران دارد. اصلاحی که 
باید ابتدا، از سوی کمیته دائمی تدوین و 
تمدید مقررات فدراسیون فوتبال طبق ماده 
44 اساسنامه فدراسیون فوتبال ایران انجام 
شود و پس از آن، مجمع فدراسیون فوتبال 
به درست بودن یا نادرستی اصلاح اساسنامه 
رأی خواهد داد. با این حال تمایل مهدی تاج 
و اعضای فدراسیون به اصلاح اساسنامه، 
می تواند خبر خوبی برای بحث مدیریتی 

فوتبال ایران باشد.

متأسفانه 
سیستم 

دلالی اجازه 
نمی دهد 
قیمت ها 

واقعی شود 
دلال ها در 

این حوزه هر 
کاری دل شان 
بخواهد انجام 

می دهند و 
با هر روشی 

که وارد شویم 
قطعاً آنها به 

سراغ دور 
زدن قانون 

می روند

با آغاز فصل نقل و انتقالات تابستانی، 
بار دیگر التهاب و هیجان در فوتبال 
ایران حاکم شده است. هر روز اخبار 
متعددی از مذاکرات بازیکنان با 
تیم های مختلف لیگ برتری به 
گوش می رسد. اما در پس این شور 
و اشتیاق، سایه  سنگین مشکلاتی 
کهنه و مزمن، کام فوتبال ایران را تلخ 
می کند. روایت های هولناک برخی 
مدیران باشگاه های لیگ برتری از 
قیمت های عجیب و غریب بازیکنان 
برای امضای قرارداد با باشگاه  ها 
به قدری ناباورانه بود که خیلی ها 
تداوم این روند را ضربه ای مهلک 
به بدنه باشگاه ها دانستند و تأکید 
کردند باشگاه های زیان ده فوتبال 
ایران با پرداخت این عدد و رقم ها به 

سمت نابودی خواهند رفت.
فوتبال  شدن  حرفه ای  زمان  از 
ایران و ورود پول های کلان به این 
ورزش، معضلی بزرگ گریبان گیر آن 
شده است؛ افزایش بی رویه قیمت 
بازیکنان اما نمی توان از نقش مخرب 
دلالان در این میان چشم پوشی کرد. 
تأثیر یک دلال در افزایش قیمت 
یک بازیکن، تمام عوامل دیگر را 
تحت الشعاع قرار می دهد. متأسفانه 
در پشت پرده مدیریت باشگاه ها، 
وضعیتی پیچیده و غیرشفاف وجود 

دارد.
گاه اخباری از انتقال یک بازیکن 

درجه2 یا حتی درجه۳ با قراردادی 
میلیاردی به یک تیم لیگ برتری 
به گوش می رسد. سؤالی که در این 
میان برای همگان مطرح می شود 
این است که آیا تمامی مبلغ قرارداد 

به بازیکن می رسد؟
متأسفانه باید پذیرفت که فوتبال 
ایران دلال زده شده است و از هر 
گوشه اش بوی نامطبوعی به مشام 
می رسد و راه برای سوءاستفاده باز 
است. دلالان در این روزها با چند 
برابر کردن قیمت بازیکنان داخلی 
و خارجی در فوتبال ایران، باعث 
هدر رفتن منابع مالی باشگاه ها 
می شوند. دلالان و واسطه ها برای 
قیمت های  بیشتر،  سود  کسب 
گزاف را به تیم های مختلف پیشنهاد 
می کنند و به واسطه روابط شان 
با مدیران، موفق به عقد قرارداد 
برخی  عقیده  بر  بنا  می شوند. 
کارشناسان فوتبال، خود مدیران 
در  دلال ها  حضور  اصلی  دلیل 

باشگاه ها هستند.
این حال زمزمه هایی وجود  با 
دارد که برخی مدیران باشگاه های 
متمول برای بالا بردن شانس خود در 
رقابت های فصل آینده با نامه نگاری 
با فدراسیون فوتبال خواهان حذف 
قانون سقف قرارداد شدند و تأکید 
دارند با وجود این قوانین فوتبال 
ایران نسبت به کشورهای همسایه 
دچار عقب ماندگی خواهد شد. 
اما سؤال اینجاست با وجود چنین 
تفکراتی آیا می توان انتظار داشت که 
نرخ فوتبال ایران به شکل منطقی در 
بیاید یا همچنان نرخ فوتبالیست ها 
لوبیای  ایرانی همانند  و مربیان 
سحرآمیز هر روز نسبت به دیروز 

افزایش پیدا می کند.
 حجت کریمی، عضو هیأت رئیسه 
فدراسیون فوتبال، در واکنش به 
این اتفاقات در گفت وگو با خبرنگار 
ایران ورزشی می گوید: »نرخ فوتبال 
ایران با هیچ روشی کنترل نخواهد 
شد چون متأسفانه سیستم دلالی 
اجازه این کار را نمی دهد، در یک 
جمله کوتاه باید گفت، نرخ فوتبال 
ایران را دلال ها مشخص می کنند.«
وی در پاسخ به این پرسش که 

مدیران باشگاه معتقدند فدراسیون 
فوتبال و هیأت رئیسه می توانند 
با تصمیمات خود مانع از افزایش 
نرخ بی رویه فوتبال ایران شود، 
توضیح می دهد: »از دست هیأت 
رئیسه فدراسیون فوتبال چه کاری 
ساخته است، مگر سال گذشته 
سقف  و  بودجه  سقف  قانون 
قرارداد اجرا نشد، حاصل آن چه 
شد؟ هر تصمیمی امروز گرفته 
شود در کوتاه ترین زمان ممکن 

برخی دور زده می شود،  توسط 
قانون سقف بودجه هم تعیین 
و در برخی باشگاه ها با پرداخت 
پول زیرمیزی قانون را دور می زنند 
تا آنچه دلخواه شان است را به اجرا 

درآورند.«
رئیسه فدراسیون  عضو هیأت 
فوتبال در ادامه گفت و گوی خود با 
ایران ورزشی می گوید: »متأسفانه 
سیستم دلالی اجازه نمی دهد 
قیمت ها واقعی شود، دلال ها در 

این حوزه هر کاری دل شان بخواهد 
انجام می دهند و با هر روشی که 
وارد شویم قطعاً آنها به سراغ دور 
زدن قانون می روند. فعلاً زمان 
این  برای صحبت در  مناسبی 
خصوص نیست قطعاً بزودی در 
خصوص اتفاقات مرتبط با نقل 
انتقالات و جریان های دلالی  و 
صحبت خواهم کرد تا چالش های 
موجود در این حوزه را به اطلاع 

هواداران فوتبال برسانم.«

عضو هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال در گفت و گو با ایران ورزشی:

نرخ‌فوتبال‌ایران‌را‌دلال‌ها‌مشخص‌می‌کنند
گزارش یک

محسن ذاکری - با نزدیک شدن به 
موعد نقل و انتقالات تابستانی، تب 
و تاب در میان اهالی فوتبال به اوج 
خود رسیده است. گمانه زنی ها حاکی 
از آغاز رسمی این دوره دو روز پس از 
اتمام رقابت های جام حذفی است. 
در این راستا باتوجه به اهمیت کسب 
اطلاعات دقیق و موثق به سراغ فرشید 
طاهری، مسئول نقل و انتقالات سازمان 
لیگ رفتیم تا از دیدگاه ها و تحلیل های 
ایشان در خصوص شرایط و احتمالات 

پیش رو بهره مند شویم.

تاریخ شروع نقل و انتقالات 
تابستانی نهایی شده است؟

 بحث نقل و انتقالات همیشه در این 
مقاطع زمانی بسیار داغ است. در 
خصوص تاریخ دقیق شروع پنجره 
نقل و انتقالات، باید عرض کنم که ما 
این تاریخ را با در نظر گرفتن دو فاکتور 

اساسی تعیین کرده ایم؛ یکی زمان 
آغاز لیگ برتر فصل آتی و دیگری زمان 
پایان لیگ برتر فصل جاری. همچنین، 
در این دوره، ملاحظات دیگری نیز 
وجود دارد که در تصمیم گیری ما 
تأثیرگذار بوده است. با توجه به 
اینکه سال آینده میلادی، رقابت های 
جام جهانی را در پیش داریم، باید 
تمهیدات ویژه ای را برای فیفادی ها 
و مسابقات ملی اندیشیده می شد. 
تعداد و فاصله زمانی این فیفادی ها 
به طور قابل توجهی در برنامه ریزی 
کلی فصل آینده تأثیرگذار است و 
به همین دلیل، تنظیم دقیق زمان 
نقل و انتقالات از اهمیت دوچندانی 
برخوردار بود. هدف ما این است که 
باشگاه ها بتوانند با کمترین اختلال و 
با برنامه ریزی دقیق، نقل و انتقالات 
خود را انجام دهند و آمادگی لازم 
را برای حضور در لیگ برتر و سایر 

رقابت ها داشته باشند.
 صحبت از جام جهانی شد، 

پس از صعود تیم ملی به 
این رقابت ها، بحث پاداش 
بازیکنان نیز مطرح است. 

 در خصوص پاداش بازیکنان برای 
صعود به جام جهانی، این موضوع 
برعهده فدراسیون جهانی فوتبال 
از پایان  پس  )فیفا( است و آنها 
رقابت های جام جهانی، این پاداش 
را محاسبه و به فدراسیون های مربوطه 
پرداخت می کنند. فدراسیون فوتبال 
ایران نیز پس از دریافت این مبلغ، 
طبق روال معمول، نسبت به پرداخت 
سهم بازیکنان و کادرفنی تیم ملی 

اقدام خواهد کرد.
 یکی از صحبت های مطرح 

شده این روز ها در خصوص 
عدم ثبت تمدید قرارداد 
بازیکنانی چون بیفوما و 

شکاری در سامانه سازمان 
لیگ و عدم اعتبار قرارداد های 

این بازیکنان با باشگاه های 
قبلی است در این خصوص 

توضیحی دارید؟
متأسفانه سازمان لیگ نمی تواند 
ص  خصو ر  د ینچنینی  ا ت  طلاعا ا
را در اختیار  بازیکنان  قرارداد های 
از  باشگاه ها  و  قرار دهد  رسانه ها 
رسانه های رسمی خود این موضوع را 

اطلاع رسانی خواهند کرد.
 در سال های اخیر، ثبت 
قرارداد بازیکنان خارجی 
همواره چالش هایی را به 

همراه داشته است. آیا برای 
فصل آینده نیز الزامات و 

سازکارهای خاصی در نظر 
گرفته شده است؟

 بله، یکی از موارد مهمی که همواره 
بر آن تأکید داریم، رعایت قوانین 

و مقررات مربوط به ثبت قرارداد 
تیم ها  است.  خارجی  بازیکنان 
باید توجه داشته باشند که طبق 
تمامی   ، شته گذ ی  ل ها سا ل  ا و ر
ن  یکنا باز د  ا رد قرا ثبت  حل  مرا
سامانه یق  طر ز  ا ید  با رجی   خا
TMS (Transfer Matching System (
فیفا انجام شود. مسئولیت پیگیری و 

اطمینان از صحت و تکمیل مدارک 
و اطلاعات مورد نیاز در این سامانه، 
برعهده باشگاه ها و بازیکنان است. 
ما از تمامی باشگاه ها تقاضا داریم که 
با دقت و حساسیت بیشتری نسبت 
به این موضوع اقدام کنند تا از بروز 
هرگونه مشکل و اختلال در فرایند 

ثبت قراردادها جلوگیری شود.

وظیفه ثبت قرارداد بازیکنان خارجی برعهده باشگاه ها است

طاهری: درخصوص قرارداد بیفوما و شکاری نمی توانم نظری بدهم 

ممکن است برخی باشگاه ها مجوز حرفه ای نگیرند
تاج: برای جام جهانی در امریکا و کانادا چالش جدی داریم

رأی مجمع اثرگذار خواهد بود
رئیس به دنبال تغییر اساسنامه

سینا حسینی
روزنامه نگار
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محکومیت ۲۰ میلیارد تومانی سایپا 
در والیبال

کمیته انضباطی فدراسیون والیبال رأی خود 
درباره مطالبات ۲۲ نفر از باشگاه سایپای تهران 
را صادر کرد. کمیته انضباطی فدراسیون والیبال 
رأی خود درباره مطالبات فاضل پژومان، آرمین 
محمدرضا  درخشان،  امیرحسین  تشکری، 
حضرت پور، محمد بربست، قاسم کارخانه، 
کیارش حیدری، متین احمدی، پوریا حسین 
پور، عرفان مداح، یوسف نوذری، امیرحسین 
بوالحسنی، امیرحسین ترکاشوند، امیرحسین 
باقری، فاضل شیرکوند، حسن لاچینی، محمد 
سلیمانی، رضا صفایی، رضا سقانشلی، صابر 
نریمان نژاد، کامیار مهدی خانی و سیدامیرحسین 
سرآبادانی را صادر کرد. باشگاه سایپا موظف به 
تسویه حساب با این بازیکنان است و در مجموع 
باید 20 میلیارد تومان پول به این بازیکنان 

پرداخت کند.

دو مربی اروپایی جودو در راه ایران
دو مربی اروپایی پس از توافق اولیه با فدراسیون 

جودوی ایران، به زودی وارد تهران می شوند.
پس از مذاکرات مسئولان فدراسیون جودو 
با چند مربی خارجی و همچنین مکاتبه با 
فدراسیون جهانی جهت معرفی مربیان کاربلد 
به کشورمان، دو مربی به توافقات اولیه با 

فدراسیون جودوی ایران رسیده اند.
آرش میراسماعیلی با  تأیید این خبر گفت: »این 
دو مربی اوایل ماه آتی وارد تهران خواهند شد و 
اقدامات اولیه انجام می شود. آنها پنج روز در 
کشورمان هستند و با تیم های ملی کار می کنند 
تا برنامه ها و همچنین مسائل فنی این دو مربی، 

ارزیابی شود.«
میراسماعیلی ادامه داد: »این دو مربیِ اروپایی 
رزومه دار بوده و در کشور خودشان نیز به عنوان 

سرمربی فعالیت کرده اند.«
رئیس فدراسیون جودو همچنین گفت: »چنانچه 
توافق نهایی شود و ارزیابی ها مثبت باشد، با 
یک یا دو نفر از آنها قرارداد امضا می کنیم و 
تصمیم خواهیم گرفت که در کدام بخش و چه 

رده ای با فدراسیون همکاری کنند.«

۳۵ لژیونر ایران در بسکتبال باویلچر!
سرمربی تیم ملی بسکتبال باویلچر مردان از 
حضور 35 بازیکن لژیونر در این تیم خبر داد. 
بهروز سلطانی سرمربی تیم ملی بسکتبال 
ایران در این باره گفت: »چون در  باویلچر 
پارالمپیک پاریس حضور نداشتیم یک سال 
است که اردوها تعطیل بود و بازیکنان به صورت 
غیرمتمرکز یا با حضور در لیگ  تمریناتشان را 
پیگیری می کردند. سعی داریم انسجام تیمی 
و روحیه برد را در بازیکنان تقویت کنیم و پله 
پله حرکت کنیم تا به موفقیت برسیم. در 
حال حاضر ۳۵ تا ۴۰ لژیونر ایرانی در لیگ های 
معتبر اروپا بازی می کنند که این نقطه قوتی 
برای بسکتبال باویلچر ایران است، با استفاده 
از تجربیات این لژیونرها می توانیم مسیر رشد 
و پیشرفت را در بسکتبال هموار کنیم و در آینده 
حرف های زیادی برای گفتن داشته باشیم.« 
سرمربی تیم ملی بسکتبال باویلچر ادامه داد: 
»در دوره های قبل کسب سهمیه پارالمپیک 
راحت بود و ۳ تیم از قاره آسیا می توانستند 
سهمیه کسب کنند اما الان شرایط سخت شده 
و تنها با شرکت در مسابقات جهانی امکان کسب 
سهمیه وجود دارد. بنابراین برای راهیابی دوباره 
به پارالمپیک باید تلاش خود را چند برابر کنیم 
و سطح فنی بازیکنان را با کمک لژیونرهای تیم 

بهبود ببخشیم.«

 معرفی اسکواش بازان اعزامی 
به قهرمانی آسیا

رقابت های اسکواش قهرمانی آسیا ۲۷ تا ۳۱ 
خرداد در مالزی برگزار می شود و از سوی کادر 
فنی اسامی اسکواش بازان اعزامی به این 
رقابت ها مشخص شد. سپهر اعتماد پور، پویا 
شفیعی فرد، فرشته اقتداری و مونا فلاحتی 
اسکواش بازان اعزامی به مسابقات قهرمانی 
آسیا مالزی هستند. آخرین اردوی آمادگی تیم 
ملی اسکواش برای شرکت در مسابقات قهرمانی 
آسیای مالزی از ۸ تا ۲۱ خرداد در کیش برگزار 
می شود که پویا شفیعی فرد، سپهر اعتمادپور، 
سمیع الله قاصدآبادی و مجتبی کفیلی نیز در 
آخرین اردوی آمادگی تیم اعزامی به قهرمانی 

آسیا در کیش حضور خواهند داشت.

 اصفهان میزبان لیگ ملی 
چوگان ایران

لیگ ملی چوگان ایران »جام زاینده رود« با حضور 
۱۱ تیم بانوان و آقایان، چهارشنبه هفته جاری در 
اصفهان آغاز می شود. این رقابت ها به مدت سه 
روز در مجموعه چوگان »بسپار شیمی سپیدان« 
واقع در دانشگاه صنعتی اصفهان برگزار می شود. 
۶ تیم در بخش آقایان و پنج تیم در بخش بانوان 
در لیگ نامبرده برابر یکدیگر صف آرایی خواهند 
کرد. تیم های آذرخش شاهین شهر، بی تا دولت 
آباد برُخوار، بسَـــپار شیمی سپیدان و گوی و چوگان 
اسپادانا خمینی شهر، نمایندگان استان اصفهان 

در این دوره خواهند بود.

دردسرهای درستکار در انتخاب نخودی و آذرپیرا

گره های کور
 کادرفنی تیم ملی کشتی آزاد امیدوار 
بود که با برگزاری جام تختی بسیاری 
از مشکلات حل شود اما حالا مشخص 
شده که گره های کادرفنی برای انتخاب 
نفرات برتر کورتر هم شده است. حداقل 
در دو وزن تکلیف اصلاً مشخص نیست و 
همه چیز به اما و اگر کشیده شده است. 
تیمی که مدعی درجه یک قهرمانی است 
و در این دوره با توجه به شرایطی که 
برای امریکا پیش آمده و غیبت روس ها 
در رده بندی تیمی، در بهترین شرایط 
برای رسیدن به قهرمانی است اما برای 
انتخاب ترکیبش با اما و اگرهای زیادی 
روبه رو است. البته علیرضا دبیر می گوید 
همه خوب چرخه انتخابی را بخوانند اما 
همین چرخه هم با اما و اگرهای بسیاری 

روبه رو است.
  در وزن ۷9 کیلوگرم فریبرز بابایی نفر اول 
جام تختی شد و حالا کادرفنی در چرخه 
انتخابی خود آورده است که بابایی در 

مغولستان باید مدال طلا بگیرد و بعد از 
کسب مدال طلا وارد چرخه می شود و با 
مهدی یوسفی رقابت می کند و برنده این 
دو نفر هم باید با نخودی چرخه را ادامه 
بدهند اما سؤال مهم این است که اگر 
بابایی طلا نگیرد اوضاع چطور می شود؟ 
محمد نخودی با توجه به اینکه خیلی 
زانوی خود را دیر عمل کرده هنوز نتوانسته 
تمریناتش را شروع کند و مشخص هم 
نیست که از چه زمانی می تواند روی 
تشک بیاید اما حتی اگر روی تشک هم 
بیاید مشخص نیست که آمادگی حضور در 
جهانی کرواسی را داشته باشد اما کادرفنی 

سعی دارد شانس او را حفظ کند.
 حالا اگر نخودی نرسد که احتمال 
نرسیدنش بسیار زیاد است و بابایی هم 
نتواند در مغولستان به مدال طلا برسد 
کار در این وزن بسیار دشوار می شود. شاید 
کادرفنی یک بار دیگر چرخه بنویسد و 
بابایی را به همراه یوسفی به یک تورنمنت 
دیگر اعزام کند اما توضیحی در این باره 
نداده اما با توجه به شکست یوسفی 
مقابل بابایی انتخاب یوسفی بعد از 
تورنمنت مغولستان در صورتی که بابایی 
طلا نگیرد اصلاً آسان نخواهد بود. چطور 
می شود کشتی گیری را انتخاب کرد که 
در مصاف رودررو شکست خورده است؟ 

بابایی در فینال جام تختی یوسفی را 
داد. شکست 

 در وزن 9۷ کیلوگرم هم اوضاع مناسب 
نیست. احمد بذری نفر اول انتخابی است 
و حالا پژمان درستکار می گوید بذری باید 
در مغولستان طلا بگیرد و به چرخه وارد 
شود اما اگر نگیرد چه اتفاقی رخ می دهد؟ 
کادرفنی در این وزن امیدوار است که 
آذرپیرا برسد. آذرپیرا هم مثل نخودی 
زانوی خود را عمل کرده اما او مدتی است 
که روی تشک می آید و به همین دلیل هم 
او را در لیست اعزام به ساساری قرارداده 
است اما اگر نرسد چه اتفاقی رخ می دهد؟ 
بذری که یک سال در اردوها نبوده با مدال 
طلای مسابقات مغولستان به دوبنده تیم 

ملی در قهرمانی جهان می رسد؟
 چرخه انتخابی تیم ملی کشتی آزاد و فرنگی 
به نحوی نوشته می شود که حس رقابت در 
اوزان را به وجود نمی آورد. الان باید دو یا سه 
نفر در این وزن مدعی رسیدن به دوبنده 
تیم ملی می شدند اما نیستند. این ضعف 
چرخه انتخابی تیم ملی است که یک نفر 
مثل رحمان عموزاد در وزن ۶۵ کیلوگرم 
فقط با یک بار حضور در مسابقات آلبانی 
از پنج ماه پیش انتخاب شده ولی در دو 
وزن دیگر هنوز هم به طور قطع مشخص 

نیست چه می شود.

گزارش یک

محسن وظیفه
روزنامه نگار

رونمایی از زندگینامه سعید طوقانی
کتاب قهرمانان کشتی منتشر می شود

مراسم رونمایی از کتاب »چرخ 
گِمو«؛ روایت زندگی و شهادت 
سعید طوقانی، صبح دیروز با 
حضور جمعی از قهرمانان، مسئولان 
فرهنگی، خانواده معظم شهدا 
و اصحاب رسانه برگزار شد. این 
کتاب به قلم علیرضا نورمحمدی 
به عنوان بیست و پنجمین کتاب 
فدراسیون کشتی به چاپ رسیده 
است. ابراهیم جوادی دارنده 4 
مدال طلای جهان و یک مدال 
برنز المپیک در این مراسم گفت: 
»نشر کتاب هایی درباره شهدای 
ورزشکار و قهرمانان ملی، حرکت 
بسیار ارزشمندی است که باید 
تقویت شود. امروز ما در کنار کتاب 

شهدایی چون شهید طوقانی، 
آثار فاخر درباره  شاهد چاپ 
قهرمانانی چون علی اکبر حیدری 
و منصور برزگر هستیم که جای 
تقدیر دارد.« علیرضا دبیر رئیس 
فدراسیون کشتی در این مراسم 
گفت: »قهرمانان کشتی نیز بسیار 
سختی کشیده اند و سرگذشت 
هر کدام از آنها یک کتاب است. 
در کنار کتاب شهدای کشتی، 
نگارش مجموعه ای از کتاب های 
مربوط به قهرمانان کشتی نیز آغاز 
شده و چند عنوان از جمله کتاب 
جهان پهلوان تختی، منصور برزگر، 
ابراهیم جوادی و چند قهرمان 
بزرگ دیگر در دست نگارش است.«

نشست مشترک کمیته پارالمپیک و کمیته امداد امام
کارگری:باید معلولان را برای ورزش ترغیب کنیم

ملی  کمیته  ک  مشتر نشست 
پارالمپیک و کمیته امداد امام 
خمینی)ره( با موضوع توسعه فکری 
جنبش پارالمپیک در محل این 
کمیته برگزار شد. این نشست 
با حضور غفور کارگری رئیس، 
دبیر، مدیران و کارشناسان کمیته 
ملی پارالمپیک و نیز سیدمرتضی 
امداد  کمیته  رئیس  بختیاری 
امام خمینی)ره( و هیأت همراه، 
ظرفیت های  بررسی  منظور  به 
موجود میان دو دستگاه در جهت 
ح »توسعه فکری  حمایت از طر
جنبش پارالمپیک ایران« برگزار 
شد. کارگری در ابتدای این نشست 
با گرامیداشت یاد و خاطره شهید 

جمهور آیت الله سیدابراهیم رئیسی 
و شهدای خدمت، با تأکید بر ابعاد 
»ورزش  گفت:  ورزش  اجتماعی 
در زندگی افراد دارای معلولیت و 
خانواده  آنها تأثیرات شگرفی داشته 
است. با مروری بر زندگی و عملکرد 
ورزشکاران پارالمپیکی و مسیری 
که برای رسیدن به قهرمانی طی 
کرده اند به نقش تحول آفرین ورزش 
پی می بریم. ما با توجه به رسالتی 
که داریم طرح توسعه فکری جنبش 
پارالمپیک ایران را تدوین کرده ایم 
و با همه توان و امکانات خود برای 
پیشبرد اهداف آن تلاش می کنیم.« 
رئیس کمیته ملی پارالمپیک ضمن 
ارائه توضیحاتی در خصوص عملکرد 

کمیته ملی پارالمپیک و اهمیت 
در  پارالمپیک  جنبش  پیشرفت 
ایران ادامه داد: »چشم انداز این 
طرح موضوع »ورزش برای همه « 
است؛ و ارتقای آگاهی مسئولین 
نسبت به جنبش پارالمپیک ایران و 
ظرفیت های آن، ترغیب افراد دارای 
معلولیت و خانواده های آنها برای 
ورود به ورزش، یادآوری مسئولیت 
سایر نهادها و رسالت اجتماعی شان 
در خصوص پارالمپیک، توسعه ورزش 
همگانی و ایجاد بستر مناسب برای 
پیشرفت ورزش قهرمانی از جمله 
مأموریت های مهمی است که برای 
توسعه فکری جنبش پارالمپیک در 

دستور کار ما قرار دارد.«

 تیم طبیعت که با صعود به فینال 
رقابت های فینال نهایی سوپرلیگ 
غرب آسیا سهمیه حضور در جام 
باشگاه های آسیا را کسب کرد، در 
بازی نهایی باز هم مقابل الریاضی 
لبنان گربه سیاه خود گیر افتاد 
تا با نایب قهرمانی این رقابت ها 
مأموریتش را در بیروت به اتمام 
برساند. پیام ضیا مدیرفنی این تیم 
که توقع برد در فینال را از شاگردانش 
بد  را  نتیجه  مجموع  در  داشته، 
نمی داند و حالا با توجه به قدرت 
تیم های حاضر در جام باشگاه های 
آسیا، از جذب بازیکن خارجی جدید 

. هد می د خبر 
کیفیت این دوره مسابقات 

سوپرلیگ غرب آسیا چطور بود؟

 کیفیت این دوره مسابقات سوپرلیگ 
غرب آسیا بالاتر از دوره های قبل بود 
و از آنجایی که سه مرحله مسابقات 
به خاطر دلایل امنیتی در لبنان برگزار 
شد و میزبانی از ما گرفته شد، سطح 
مسابقات خود به خود بالاتر رفته 
و با فشاری که به تیم ما وارد شد 
و برنامه ریزی نامناسب فدراسیون 
تأثیرات منفی گذاشته و باعث شد 
مصدومیت گریبان تیم ما را در فینال 

لیگ برتر ایران بگیرد.
از عملکرد بازیکنان در فینال 

نهایی راضی بودید؟
 همه تیم ها برای صعود به جام 
باشگاه های آسیا به این مسابقات 
آمده بودند و هیچ تیمی زنگ تفریح 
نبود. همه کاملاً آماده بوده و با 
تغییرات و بازیکنان خارجی برجسته 
پا به این رقابت ها گذاشته بودند. 
حتی تیم هند 8 ساعت در فرودگاه 
بود و به خاطر بسته بودن فضای 

هوایی و مسائل جنگی نتوانستند به 
این مسابقات بیایند. ما هم برای هر 
بازی برنامه ریزی داشتیم و با توجه به 
بضاعت و توان مالی تیم نتیجه بدی 
نگرفتیم اما توقع من به شخصه این 
بود که در فینال مقابل الریاضی هم 
به برتری برسیم که متأسفانه این 

اتفاق نیفتاد.
تیم الریاضی شکست ناپذیر است 

یا بضاعت تیم اجازه برد مقابل 
این تیم را نداد؟

 این سومین تقابل ما با الریاضی بود 
که متأسفانه این بارهم باختیم. این 
تیم در هر مرحله رقابت ها تغییرات 
جدیدی در ترکیب تیم و بازیکنانش 
داشت که این موضوع به ضرر ما 
بود. از طرفی الریاضی در 10 سال 
گذشته تیمی بوده که بیشترین پول 
را در لبنان خرج کرده و همه بازیکنان 
نخبه این کشور و حتی بهترین بازیکن 
آسیا را که از خارجی ها هم بهتر است، 

در اختیار دارد. مجموع قرارداد 3 
بازیکن آنها چیزی حدود 160-170 
هزار دلار است که این مبلغ اصلاً 
با شرایط ما قابل مقایسه نیست. 
از طرفی میزبانی در این مسابقات 
را از ما گرفتند و ما در هر سه بازی 
در خانه خود آنها مقابلشان قرار 
گرفتیم. مطمئن باشید اگر بازیکنان 
آنها در خارج از خانه بازی می کردند 
شرایطشان سخت تر می شد اما بازی 
با آنها در بیروت فوق العاده دشوار 
است. بنابراین نمی توانم بگویم آنها 
شکست ناپذیرهستند اما به لحاظ 
توان بازیکنان و مسائل زیرساختی 
بهترین تیم آسیا هستند. ماهم تلاش 
کردیم که بعد از پتروشیمی بتوانیم بار 
دیگر آنها را در لبنان شکست دهیم 

اما متأسفانه نشد.
با این شرایط اگر بازیکن خارجی 

جدید نگیرید به نظر می رسد در 
جام باشگاه های آسیا با مشکل 

جدی مواجه می شوید.
 ما در مرحله قبلی مسابقات به خاطر 
قوانین لیگ، بعد از پلی آف اجازه 
تغییر بازیکن نداشتیم. به همین 
خاطر هم مصدومیت پری پتی به 
بهای از دست رفتن فینال لیگ برتر 
تمام شد. بعد از آن هم به خاطر 
طولانی بودن پروسه ویزا و مسائل 
بازیکن جدید  نتوانستیم  قانونی 
بگیریم. حالا برای مسابقات جام 
با  باشگاه های آسیا صحبت هایی 

باشگاه داشته ایم. این باشگاه تازه 
دو سال است که وارد لیگ برتر شده 
و در این مدت حتی به رغم تغییرات 
ارزی حمایت خوبی از ما داشته و حتی 
بیشتر از بودجه هم خرج کرده است. 
طبق صحبت هایی که داشته ایم 
احتمالاً تا شروع جام باشگاه های 
آسیا یک بازیکن جدید بگیریم اما 
این موضوع منوط به این است که 
بتوانیم بازیکن خارجی مدنظرمان را با 

بودجه ای که داریم پیدا کنیم.

با شکست نوشاد عالمیان مقابل نفر 
۱۳ رنکینگ جهان از آلمان حالا فقط 
یک نفر از ایران در جدول انفرادی 
تنیس روی میز قهرمانی جهان باقی 

مانده است.
نوشاد عالمیان در مرحله یک سی و 
دوم نهایی جدول انفرادی مسابقات 
تنیس روی میز قهرمانی جهان در 
از  قطر، مقابل حریفی قدرتمند 
آلمان تن به شکست داد تا او هم از 
جدول حذف شود. نوشاد عالمیان 
در رقابت با بندیک دودا از آلمان 
دارنده رنکینگ ۱۳ جهان که چند 
بار هم قبل از این به او باخته بود، 
با نتیجه ۴ بر  صفر شکست خورد. 
تفاوت نوشاد با حریف آلمانی اش 
به حدی بود که تقریباً همه منتظر 

شکست نوشاد بودند اما شاید این 
توقع وجود داشت که نوشاد برای 
این مبارزه جنگنده تر ظاهر می شد 
اما ظاهراً شکست های قبلی نوشاد 
مقابل این بازیکن قدرتمند باعث 
شده بود تا او روحیه مبارزه را نداشته 

. شد با
عالمیان برای رسیدن به این مرحله 
حریفی از رومانی را شکست داده 
بود که او هم نایب قهرمان جهان 
بود. حالا بنیامین فرجی ۱۵ ساله 
تنها بازیکن باقی مانده ایران در 
جدول انفرادی مردان است که 
باید با نفر ۱۸ رنکینگ جهان از 
کره جنوبی رقابت کند. البته که 
مسابقه بنیامین هم بسیار سخت 
است اما این اولین حضور بنیامین 

در این سطح از مسابقات است و به 
همین دلیل هم فدراسیون جهانی 
تنیس روی میز به تمجید از عملکرد 
او در مسابقه اولش پرداخت. حالا 
این یک نفر که تنها داشته تنیس 
روی میز ایران در این مسابقات است 
همه به او چشم دوخته اند که بتواند 
یک شگفتی بزرگ دیگر را خلق کند.

تیم دو نفره هم باخت
با توجه به شکست تیم دونفره 
تنیس روی میز ایران برابر تیم اول 
رنکینگ جهان، از مسابقات قهرمانی 
جهان بنیامین تنها داشته ایران در 
مسابقات قهرمانی جهان است. 
مرحله یک شانزدهم نهایی جدول 
دونفره مسابقات تنیس روی میز 

قهرمانی جهان در قطر برگزار شد و 
تیم دونفره ایران موفق به شکست 
حریف قدرتمند خود نشد. تیم 
بنیامین فرجی و امیرمهدی کشاورزی 
در رقابت با تیم برادران لبرون از 
فرانسه که تیم اول رنکینگ دونفره 
جهان هستند، با نتیجه سه بر صفر 
شکست خورد. با این شکست و 
حذف تیم دو نفره فقط یک شانس 
دیگر باقی مانده و آن هم حضور 
بنیامین فرجی در جدول انفرادی 

. ست ا

باخت شهسواری مقابل ژاپن
کاپیتان تیم ملی تنیس روی میز 
زنان ایران در دومین مسابقه خود در 
رقابت های قهرمانی جهان شکست 

خورد. در ادامه رقابت های تنیس 
روی میز قهرمانی جهان که به 
میزبانی قطر در حال برگزاری است، 
 ندا شهسواری به مصاف نماینده 
ژاپن رفت. کاپیتان تیم ملی تنیس 
روی میز ایران در مرحله یک سی 
و دوم برابر هینا هایاتا از ژاپن قرار 
گرفت و شکست خورد. شهسواری 
در این مسابقه با نتیجه ۴ بر صفر 
و با امتیازهای ۱۱ بر ۵، ۱۱ بر 9، ۱۱ بر 
یک و ۱۱ بر ۲ شکست خورد و از دور 
رقابت ها حذف شد. شهسواری که 
تنها نماینده تنیس روی میز زنان 
ایران در این رقابت ها بود، مقابل 
پینگ پنگ باز قزاقستانی به پیروزی 
رسید اما با شکست برابر نماینده 

ژاپن حذف شد.

برای جام باشگاه های آسیا بازیکن جدید می گیریم

ضیا: بازی با الریاضی در لبنان فوق العاده سخت است
فائزه زمانی

خبر نگار

نوشاد عالمیان با شکست مقابل حریف آلمانی کنار رفت   

بنیامین، تنها بازمانده



ماسکرانو: امیدوارم خبر تمدید 
قرارداد مسی را بشنویم

خاویر ماسکرانو، سرمربی اینترمیامی، منتظر 
اعلام رسمی خبر تمدید قرارداد لیونل مسی با 
این باشگاه است. مسی در تابستان ۲۰۲۳ پس 
از سال ها درخشش در فوتبال اروپا با پیراهن 
بارسلونا و پاری  سن  ژرمن، تصمیم گرفت که چالش 
جدیدی را تجربه کند و راهی لیگ فوتبال امریکا شد. 
مسی قراردادی به مدت دو سال و نیم با باشگاه 

اینترمیامی امضا کرد.
این قرارداد در پایان فصل ۲۰۲۵ به پایان می رسد 
اما بندی در آن وجود دارد که می تواند اقامت او 
در جنوب فلوریدا را برای ۱۲ ماه دیگر تمدید کند. 
باشگاه اینترمیامی همواره اعلام کرده است که به 
ادامه حضور مسی تا سال ۲۰۲۶ و عبور او از مرحله 

نهایی جام جهانی بعدی اطمینان دارد.
اینترمیامی پیش تر اعلام کرده  که جوردی آلبا در 
ورزشگاه چیس باقی خواهد ماند و به نظر می رسد 
که مسی نیز نفر بعدی برای آغاز مذاکرات تمدید 
قرارداد باشد. انتظار می رود که خبر مثبتی در این 
زمینه پیش از آغاز جام جهانی باشگاه ها در اواسط 

ژوئن اعلام شود.
خاویر ماسکرانو در پاسخ به پرسشی درباره آینده 
مسی گفت: »تمدید قرارداد آلبا برای دو سال آینده 
بسیار مهم است و نشانه ای از ثبات باشگاه به شمار 
می رود. امیدوارم طی هفته های آینده خبری درباره 
لئو داشته باشیم. فکر می کنم این موضوع برای 
باشگاه، هواداران و همچنین لیگ فوتبال امریکا 

بسیار بسیار مهم خواهد بود.«

آنچلوتی، برزیل را متحول می کند
کارلو آنچلوتی، سرمربی جدید تیم ملی برزیل، در 
اولین فهرست خود برای هدایت این تیم، نام دو 
ستاره بزرگ، نیمار و کاسمیرو را قرار داده است. 
این فهرست برای بازی های مقدماتی جام جهانی 
۲۰۲۶ مقابل اکوادور و پاراگوئه تهیه شده و فهرست 
نهایی در تاریخ ۲۶ مه)۵ خرداد( اعلام خواهد شد.

نیمار، ستاره سانتوس، برجسته ترین نام در این 
فهرست است. او پس از بیش از یک سال غیبت، 
ممکن است دوباره پیراهن سبز و زرد برزیل را بر 
تن کند. آخرین بازی او برای برزیل در اکتبر ۲۰۲۳ 
مقابل اروگوئه بود، زمانی که مصدومیت های 
متوالی زندگی حرفه ای اش را تحت تأثیر قرار داد. از 
آن زمان، نیمار از خانه بازی های تیم ملی را تماشا 
کرده است. او اکنون در مراحل پایانی بهبودی از 
مصدومیت عضله ران قرار دارد و احتمالاً پنجشنبه 
در بازی برگشت مرحله سوم کوپا برزیل برای 
سانتوس به میدان بازگردد. بازگشت او به تیم 
ملی، حتی در حالی که هنوز کاملاً آماده نیست، 

نویدبخش است.
کاسمیرو، هافبک منچستریونایتد، دیگر نامی 
است که آنچلوتی به تیم ملی بازمی گرداند. این 
مربی ایتالیایی که سابقه هدایت کاسمیرو در رئال 
مادرید را دارد، به خوبی با توانایی های او آشناست. 
فرم عالی کاسمیرو در منچستریونایتد می تواند برای 
تیمی که در حال حاضر در بهترین شرایط نیست، 

تقویت کننده باشد.
همچنین آنچلوتی در فهرست اولیه خود شش 
بازیکن از فلامنگو را دعوت کرده است: دانیلو، 
وسلی، لئو اورتیز، الکس ساندرو، ژرسون و پدرو. 
این تعداد زیاد نگرانی ای برای باشگاه ایجاد 
نکرده، زیرا انتظار می رود برخی از آنها در فهرست 
نهایی نباشند. همچنین هوگو سوزا، دروازه بان 
کورینتیانس، فابریسیو برونو از کروزیرو و اسکار از 
سائوپائولو دیگر بازیکنانی هستند که در این فهرست 

اولیه جای دارند.

بازگشت رونالدو به رئال مادرید 
غیرممکن است

فرناندو مورینتس اسطوره اسپانیایی معتقد است 
بازگشت رؤیایی کریستیانو رونالدو به رئال مادرید 
غیرممکن است، اما این اسطوره پرتغالی می تواند 
به اسپورتینگ لیسبون، باشگاه دوران جوانی اش 
بازگردد. رونالدو، برنده پنج  بار توپ طلا بار دیگر 
در دوران پرافتخار حرفه ای  اش با گمانه  زنی های 
فراوانی درباره آینده  اش روبه رو شده است. گفته 
می شود این مهاجم ۴۰ ساله که همچنان در سطح 
بالا بازی می کند، آماده است تا به همکاری اش با 

باشگاه النصر پایان دهد.
فرناندو مورینتس درباره آینده رونالدو گفت: 
»به عنوان یک فوتبالیست، ما هواداران رئال 
مادرید از حضور رونالدو در سانتیاگوبرنابئو خیلی 
لذت بردیم. تأثیری که او روی فوتبال مدرن 
گذاشته غیرقابل انکار و استثنایی است. با افزایش 
سن، طبیعتاً نه فقط برای او، بلکه برای همه، 
انتظارات و جاه طلبی ها تغییر می کند و باید کمی 
از استانداردها کاست. به نظر من، وقتی بازیکنی 
در آن سن به لیگ حرفه ای عربستان می پیوندد، 
هدفش پایان دادن به دوران حرفه ای فوتبال و 
آغاز دوران بازنشستگی است. نمی دانم آیا او انگیزه 
خاصی برای پوشیدن پیراهن تیمی دارد یا نه؛ مثلاً 
اسپورتینگ لیسبون، جایی که فوتبالش را از آنجا 
آغاز کرد. مشخصاً، بازگشت به رئال مادرید حالا 

تقریباً غیرممکن است.«
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افول آژاکس 
فقط نیمی 
از داستان 

است و وقتی 
بازگشت 

پی اس وی 
شگفت انگیزتر 

می شود که 
بدانیم این 

تیم در دسامبر 
9 امتیاز از 

آژاکس پیش 
بود

سوژه

باید سقوط آخر فصل آژاکس را بزرگترین 
سقوط در لیگ های بزرگ اروپا دانست، 
هیچ تیمی در تاریخ شش لیگ معتبر 
اروپا)انگلیس، ایتالیا، اسپانیا، فرانسه، 
آلمان و هلند( در فاصله پنج هفته مانده 
به پایان فصل، برتری 9 امتیازی را از دست 
نداده است. آژاکس با برد ۲ بر یک ۲۴ 
فروردین مقابل ویلم تیلبورگ فاصله 9 
امتیازی اش با پی اس وی را حفظ کرد اما از 
چهار بازی بعدی خود فقط دو امتیاز گرفت 
در حالی که پی اس وی هر چهار بازی را برد.

شاید نزدیکترین سقوط را منچستریونایتد 
در فصل ۱998-۱997 تجربه کرد که در 
فاصله چهار بازی مانده تا پایان هفت امتیاز 
از آرسنال جلو بود اما در نهایت، توپچی ها 

قهرمان شدند.
اینتر هم در فصل ۲۰۰۲-۲۰۰۱ سری A در 
فاصله پنج هفته مانده به پایان، با شش 
امتیاز اختلاف در صدر بود اما در نهایت 

سوم شد و یوونتوس به قهرمانی رسید.
در بوندس لیگا، بوروسیادورتموند قهرمان 
فصل ۲۰۰۲-۲۰۰۱ شد با وجود آنکه در فاصله 
سه هفته تا پایان پنج امتیاز از بایرلورکوزن 

عقب بود.
در فرانسه، لانس در فصل ۲۰۰۲-۲۰۰۱ پنج 
امتیاز از لیون پیش بود و در پایان اما 
قهرمانی را به لیون واگذار کرد. لالیگا هم دو 
بار شاهد جبران پنج امتیاز اختلاف بوده، 
یکی در فصل ۱98۲-۱98۱ رئال سوسیداد 
و یکی هم در فصل ۱9۴7-۱9۴۶ والنسیا، 
هرچند آن موقع تیم ها برای پیروزی دو 

امتیاز می گرفتند.
در هلند، آژاکس در فصل ۲۰۱۱-۲۰۱۰ پنج 
امتیاز از توئنته عقب بود در حالی که 
پنج بازی بیشتر نمانده بود، این اختلاف 
جبران شد و با پیروزی ۳ بر یک برابر توئنته 
در روز آخر قهرمان شدند که آن موقع رکورد 

کامبک قهرمانی در فوتبال هلند بود.

خودزنی به سبک آژاکس
 بزرگترین سقوط های 

آخر فصل

نکات مثبت
البته به نظر یونک که دستیار رونالد کومان 
ی هلند است، آژاکس می تواند  در تیم مل
نکات مثبتی از این فصل برداشت کند، 
امثال یورل هاتو، کنت تیلور، برایان برابری 
و یوری باس بشدت پیشرفت کرده اند و 
ی دعوت شده اند و البته جوردن  به تیم مل
هندرسون، کاپیتان سابق لیورپول که به 
ی در این  عنوان کاپیتان آژاکس نقش پررنگ
تیم داشته. یونک 58 ساله در زمان بازی 
برای آژاکس هم تجربه مشابهی در کورس 
ی بازی  ی در سال 1991 داشت وقت قهرمان
ی مانده به آخر را به تیم SVV که برای بقا  یک
ی را  می جنگید، باختند و در نهایت قهرمان
به خاطر تفاضل گل به پی اس وی واگذار 

کردند.

از دست دادن بازی های آسان
آژاکس بعد از فصل سخت 
2024-2023 در مسیر قهرمانی 
این فصل بود و جالب اینکه 
همه بازی هایش با پی اس وی 
و فاینورد را برد اما در بازی های 
روی کاغذ آسان امتیاز از دست 
داد و یک هفته مانده به آخر 
صدر جدول را به پی اس وی داد. 
یونک به اتفاقات جذاب فوتبال 
اشاره می کند و بازی اینترمیلان 
با بارسلونا را به عنوان نمونه 
 می آورد. این داستان فصل

2025-2024 اردیویزه است که 
اتفاقاتش باعث شد یکی از 
بحث های داغ دنیای فوتبال باشد.

آرسنال با گل دقیقه ۵۵ دکلان رایس نیوکاسل 
را شکست داد و از دومی و کسب سهمیه لیگ 
قهرمانان فصل بعد مطمئن شد تا برای بازی 
آخر با تیم سقوط کرده ساوتهمپتون انگیزه 
خاصی نداشته باشد. میکل آرتتا در دو فصل 
اخیر بعد از آخرین بازی خانگی وسط زمین با 
هواداران صحبت می کرد و به آنها امید می داد 
که فصل بعد عملکرد بهتری داشته باشند، این 
بار هم در پایان یک فصل بی جام دیگر همین 
کار را کرد. آرسنال در این فصل از مصدومیت ها 
ضربه شدیدی خورد و در حالی که قوانین 
جدید کارت قرمز تازه وضع شده بود، اوایل 
فصل بارها از این بابت لطمه خوردند. اما 
در مجموع آرتتا اعتراف کرد تیمش در لیگ 
گام به عقب برداشته و اگرچه نخستین نیمه 
نهایی لیگ قهرمانان بعد از ۱۶ سال دستاورد 
قابل توجهی محسوب می شود اما در طول 
فصل نتوانستند انتظارات را برآورده کنند و 
برای سومین بار پیاپی نایب قهرمان لیگ 

برتر شدند.
رایس در این فصل برای آرسنال درخشیده اما 
آرتتا ماه گذشته به بازیکن تیم ملی انگلیس 
گوشزد کرد باید محصول نهایی بهتری داشته 
باشد. دو گل رایس به رئال مادرید تا مدت ها 
در اذهان باقی می ماند اما نوع گل این بازیکن 
۲۶ ساله به نیوکاسل از آنهایی است که به باور 
آرتتا باید رواج بیشتری داشته باشد. او پاس 
مارتین اودگارد را با شوتی سرضرب به گوشه 
دروازه نیوکاسل فرستاد تا برای نخستین بار در 
طول دوران حرفه ای خود یک گل تا دورقمی 
شدن فاصله داشته باشد. او در ۱۰۲ بازی برای 
آرسنال ۱۶ گل زده در حالی که در ۲۴۵ بازی برای 

وستهام ۱۵ گل زده بود.
نیوکاسل هم فصل فوق العاده ای داشت که 
شامل نخستین قهرمانی بعد از دهه ۱9۵۰ 
می شد و در جام اتحادیه به دست آمد؛ محور 
خط میانی متشکل از ساندرو تونالی و برونو 
گیمارش بنیان این موفقیت را گذاشتند. ۲۳ 

گل الکساندر ایساک در ۳۳ بازی لیگ برتر 
عامل مهمی در جایگاه این تیم در جدول 
لیگ برتر بود اما همه تیم ها به تسلط بر میانه 

زمین احتیاج دارند و تونالی و گیمارش دقیقاً 
همین را برای تیم ادی هاو فراهم می کنند. 

بازیکن تیم ملی ایتالیا و برزیل ترکیب 
ایده آلی از سرسختی و ظرافت هستند و 

جالب اینکه هر دو هم خلاقیت دارند 
و هم ویرانگری. باید دید با بازگشت 
ژوئلینتون که قدرت بدنی بالایی دارد 
و در گلزنی متبحر است، می توانند 
فصل بعد هم یکه تازی کنند. 
با این ترکیب و البته بازیکنان 

جدیدی که به تیم اضافه می شوند، 
نیوکاسل می تواند یکی از مدعیان 

قهرمانی باشد. فعلاً در هفته آخر باید 
بازی سختی برابر اورتون انجام دهند و 

سهمیه لیگ قهرمانان فصل بعد را به دست 
آورند که چند مدعی سرسخت دیگر از جمله 

منچسترسیتی و چلسی هم دارد.
ایساک این بازی را به دلیل مصدومیت جزئی 
کشاله ران از دست داد و هر دو تیم نبودش 
را احساس کردند. نیوکاسل فرصت های 
خوبی در نیمه اول داشت و اگر مهاجم 

سوئدی بود، حداقل یکی از آنها را گل می کرد. 
کالوم ویلسون که وظیفه گلزنی را بر عهده 
داشت، تنها برای سومین بار در این فصل 
در لیگ برتر در ترکیب اصلی بود. نیوکاسل 
بشدت به ایساک متکی است و با تمام توان 
برای حفظش می کوشد. شایعات زیادی در 
مورد انتقال این بازیکن ۲۵ ساله به آرسنال 
مطرح شده که یک مهاجم نوک قابل اعتماد 
ندارد. کای هاورتز که بعد از سه ماه در دقیقه 
7۶ این بازی به زمین آمد، با 9 گل بهترین 
گلزن تیم است. آرسنال باید از بین ایساک 
یا همبازی اش در تیم ملی سوئد، ویکتور 
گیوکرش اسپورتینگ لیسبون یا هر مهاجم 

نوک قابل اتکای دیگری یکی را انتخاب کند.

۱۳ سال بعد از روزی که لسترسیتی یک 
میلیون پوند به فلیتوود تاون پرداخت و 
جیمی واردی را گرفت، او آخرین بازی اش 
را برای روباه ها انجام داد و دویستمین 
گلش را زد. توپ از الکس پالمر رد شد 
و هواداران حاضر در کینگ پاور جشن 
آخرین گل واردی را باشکوه برگزار 
کردند. او به سمت هواداران ایپسویچ 
دوید و آنها را به سکوت دعوت کرد، 
بعد پرچم کرنر را در آورد تا ثابت شود 

روز، روز او است.
پانصدمین و آخرین بازی واردی نمی توانست 
بهتر از این شکل بگیرد و سقوط لستر-که در 
میانه این فصل اسفبار آشکار شده بود- موقتاً 
به دست فراموشی سپرده شد چون واردی 

مثل همیشه شخصیت اول داستان بود.
قهرمانی لیگ برتر، قهرمانی جام حذفی، یک 
چهارم نهایی لیگ قهرمانان، نیمه نهایی لیگ 
کنفرانس اروپا و دو قهرمانی چمپیونشیپ؛ او 
خودش را طوری در فولکلور لستر جا انداخت 

که هیچ کس انتظار نداشت.
او بعد از پیروزی ۲ بر صفر خانگی لستر گفت: 
»فوق العاده بود، هیجان انگیز و باورنکردنی. 
دوران لستر فرازهای خیلی بیشتری داشت و 
من از همه تشکر می کنم، هرگز فکر نمی کردم 
در لیگ قهرمانان بازی کنیم، قهرمان لیگ برتر 

شویم و ما به همه اینها رسیدیم.«
حالا که حضور در لیگ قهرمانان به خاطره ای 
در دوردست تبدیل شده، ضعف هایی در لستر 
شکل گرفته است و هواداران از شیوه اداره باشگاه 
ناراضی اند بعد از آنکه برای دومین بار در سه سال 
سقوط کردند. اما واردی در ۱۳ سال خدمتش به 
باشگاه چراغ امیدی بود که تیم را به جلو سوق 
می داد. مهاجم ۳8 ساله که سابقه بازی برای تیم 
ملی انگلیس را دارد، جای دیگری به بازی ادامه 
می دهد و روباه ها باید جانشینی برایش پیدا کنند 

اما جدایی از هاردی سخت خواهد بود.
این بازی تقابل دو تیمی بود که فصل 

بعد در چمپیونشیپ با هم روبه رو می شوند 
اما پر از ادای احترام به شاخص ترین بازیکن 
میدان بود. چهار بنر آبی با تصویر واردی در چهار 
گوشه استادیوم بود در حالی که پرچم هایی 
هایلایت های دوران او در لستر را نشان می داد 
از بردن لیگ برتر و جام حذفی تا جشن برخی 
از گل هایش. هزاران هوادار پرچم های کوچکی 
داشتند که رویش نوشته بود: »متشکریم واردز« 
و صفحات بزرگ استادیوم هم مرتبا این را نشان 
می داد: »خداحافظی با بهترین بازیکن تاریخ«.
واردی می خواست باشگاه را مقابل هواداران 
خودی ترک کند و تعداد بازی هایش برای لستر 
را به ۵۰۰ برساند نه اینکه در بازی هفته آینده در 
بورنموث این کار را انجام دهد. همه چیز هم عالی 
پیش رفت و وقتی ۱۰ دقیقه مانده به پایان از سوی 
رود فان نیستلروی تعویض شد، هم تیمی ها و کادر 

فنی برایش راهروی افتخار تشکیل دادند.
این راهرو بعد از بازی هم تشکیل شد در کنار 
دیگر اعضای تیم قهرمان سال ۲۰۱۶ لیگ برتر، 
وس مورگان، مارک آلبرایتون، جف اسکلاپ، دنی 
درینک واتر و دنی سیمپسون به همراه نایجل 
پیرسون، مربی ای که او را به لستر آورد. واردی در 
کنار خانواده اش در دایره مرکزی زمین مونتاژی 
از گل هایش را روی صفحات بزرگ استادیوم دید 
ضمن اینکه رئیس باشگاه، آیاوات سریواداناپرابها، 
او را در آغوش گرفت. به او یک روباه طلایی 
یادگاری هم هدیه دادند و به عنوان بهترین 

بازیکن فصل تیم انتخاب شد.
او در فصل قهرمانی لسترسیتی در لیگ برتر ۲۴ 
گل زد و در فصل ۲۰۲۰-۲۰۱9 آقای گل لیگ برتر 
شد تا مسن ترین بازیکنی باشد که به این جایزه 
می رسد. کلودیو رانیری مربی تیم قهرمان لستر 
در اواخر آن فصل به او لقب »اسب شگفت انگیز« 
داده بود. به هر حال نام او با قهرمانی لستر 
عجین شده و آخرین بازیکن از تیم قهرمان است 
که از کینگ پاور می رود. این پایان یک عصر بود 
و لستر باید یک اسطوره دیگر پیدا کند، اما هرگز 
دوباره کسی را مثل جیمی واردی پیدا نمی کند.

کار نیوکاسل به هفته آخر کشید

وعده های همیشگی آرتتا
500 بازی؛ 200 گل

 وداع باشکوه واردی

شش هفته پیش به نظر می رسید آژاکس 
رکورد خود به عنوان پرافتخارترین تیم هلند 
را بهبود می بخشد و برای سی و هفتمین بار 
قهرمان این کشور می شود. آژاکس از فصل 
۲۰۲۲-۲۰۲۱ دستش به جام نرسیده بود 
اما پیروزی ۲ بر صفر مقابل تیم رده دومی 
پی اس وی آیندهوون در دهم فروردین 
فاصله شان را به 9 امتیاز رساند. دیگر جایی 
برای تردید وجود نداشت. لوک دیونگ، 
کاپیتان پی اس وی بعد از آن بازی اعتراف 

کرد جبران این اختلاف در هفت بازی 
تقریباً غیرممکن است و باید تمرکزشان را 
روی دوم شدن بگذارند تا به سهمیه لیگ 

قهرمانان برسند.
بعد از یک ماه و نیم، هواداران پی اس وی در 
خانه دیوانه وار خوشحالی می کردند چون 
تیمشان ۴ بر یک هراکلس را برد اما اتفاق 
مهم تر در بازی دیگر رخ داده بود و آژاکس 
با دریافت گل دقیقه 99 از خرونینگن ۱۰ 
نفره بازی اش را مساوی کرد. این دو نتیجه 
به معنای آن بود که یک هفته مانده به 
پایان فصل، پی اس وی یک امتیاز بالاتر 
از آژاکس در صدر جدول قرار می گیرد. 
پی اس وی بعد از باخت مقابل آژاکس 
شش برد متوالی به دست آورد و حریف که 
دچار شادی زودهنگام شده بود، در چهار 
بازی ۱۰ امتیاز از دست داد. آژاکس چشم 

به لطف اسپارتاروتردام در روز آخر دوخت 
اما پی اس وی ۳ بر یک پیروز شد تا جام 
قهرمانی یک سال دیگر در آیندهوون بماند.

ویم یونک، هافبک سابق تیم ملی هلند و 
آژاکس و پی اس وی بعد از آنکه در هفته های 
پایانی رقابت میان دو تیم نزدیک و جذاب 
شد، این مبارزه را دنبال می کرد. او می گوید: 
»آژاکس راهی طولانی را طی کرده و فاصله 
خوبی ایجاد کرده بود اما وقتی امتیاز از 
دست می دهی، همه دنیا از این صحبت 
می کنند که چه اتفاقی می افتد و خدا 
می داند که از نظر روانی چه بر سر تیم 
می آید. این اتفاق برای آژاکس رخ داد و 
بازی آنها بشدت افت کرد با آنکه تیم 

باکیفیتی دارند.«
یونک به دو بازی خانگی برابر اسپارتاروتردام 
و نایمخن اشاره کرد که آژاکس خیلی 

پایین تر از حد انتظار بود و مشخص شد از 
نظر ذهنی افت کرده اند. اما افول آژاکس 
فقط نیمی از داستان است و وقتی بازگشت 
پی اس وی شگفت انگیزتر می شود که 
بدانیم این تیم در دسامبر 9 امتیاز از آژاکس 
پیش بود و در اواخر اکتبر هیچ نشانه ای 
وجود نداشت که این فصل چنین پایان 

هیجان انگیزی داشته باشد.
را  خود  یی  ابتدا بازی   ۱۰ پی اس وی 
قدرتمندانه برد با همان فرمی که فصل 
قبل به قهرمانی رسیده بود. یونک در 
این باره می گوید: »زیر نظر پیتر بوژ فوتبال 
فوق العاده ای بازی می کردند و با فاصله، 
بهترین تیم لیگ در آن مقطع بودند، 
مسلط، پرس از بالا و تماشایی. تعجب 
می کردم چطور این رویه را در فصل جدید 

هم ادامه داده اند.«

آژاکس چطور قهرمانی 
هلند را از دست داد؟

فراز و فرود
نقطه فرود پی اس وی در اوایل مارس بود که بازی رفت یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان مقابل 
آرسنال را 7 بر یک باختند و چند هفته بعد با باخت 2 بر صفر مقابل آژاکس 9 امتیاز از صدرنشین 
اردیویزه عقب افتادند. یونک می گوید: »سؤال این بود که آیا انگیزه لازم برای کنارگذاشتن غرور و 
خودخواهی را دارند و می توانند همگی برای رسیدن به یک هدف مشترک تلاش کنند؟ از آنجا به بعد 
همه چیز درست می شود. کمی هم شانس لازم است اما باید این شانس را ساخت، باید بازی های 

خودت را ببری و اتفاقات بازی های دیگر دست شما نیست.«
پی اس وی روی غلتک پیروزی افتاد اما در یک بازی لغزیدند وقتی یکشنبه گذشته با فاینورد روبین 
فان پرسی مواجه شدند. میزبان در نیمه اول با دو گل جلو افتاد و با این نتیجه جای پی اس وی را در 
رده دوم می گرفت تا سهمیه لیگ قهرمانان تیم بوژ هم به خطر بیفتد. نیمه دوم اما آبستن حوادث 
دیگری بود، پی اس وی دو گل زد قبل از آنکه بال سابق آژاکس، نوا لانگ در دقیقه 99 گل پیروزی 
را بزند. کمی بعد نوبت آژاکس بود، تیم فرانچسکو فاریولی اما به شکست سنگین 3 بر صفر برابر 

نایمخن تن داد که هرگز در لیگ در آمستردام برابر آژاکس برنده نشده بود.
سرنوشت آژاکس همچنان دست خودش بود و سه روز بعد به خرونینن رفتند، میزبان که در دقیقه 

93 ده نفره شده بود، در دقیقه 99 گل تساوی را زد.

سیدعلی بلندنظر
خبرنگار

گزارش یک

دقیقه جهنمی 99
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نقش خطیبی در صعود پیکان
پیکان با برتری مقابل مس کرمان در جایگاه دوم 
لیگ دسته اول قرار گرفت و پس از فجرسپاسی 
به لیگ برتر صعود کرد. نکته قابل تأمل در 
بازگشت خودروسازان به لیگ برتر به تأثیر 
تصمیم ها و خریدهای مدیرعامل سابق برای این 
باشگاه در نقل و انتقالات زمستانی بازمی گردد. 
در شروع نیم فصل دوم لیگ آزادگان بعد از 
جدایی امید روانخواه از پیکان، رسول خطیبی 
مدیرعامل وقت این باشگاه با انتخاب سیروس 
پیمان  و  به عنوان سرمربی  دین محمدی 
صاحب جمعی به عنوان مربی، تصمیم مهم و 

تعیین کننده ای اتخاذ کرد. 
بعد از آن وی با خرید ۲ بازیکن کلیدی یعنی 
مهدی شریفی  از مس رفسنجان و علیرضا 
نقی زاده از خیبر، پیکان را در بهترین مسیر برای 

لیگ برتری شدن قرار داد.

اخباری در تمرینات اینتر

تیم فوتبال اینتر در دیداری خانگی مقابل لاتزیو 
با تساوی ۲ بر ۲ متوقف شد. این بازی که در 
ورزشگاه سن سیرو برگزار شد، با نمایش پایاپای 
دو تیم و چند صحنه حساس همراه بود. یکی 
از نکات جالب این دیدار، حضور مهدی طارمی 
مهاجم ایرانی تیم اینتر در ترکیب اصلی بود. او 
تا دقیقه ۵۶ در میدان حضور داشت و سپس 
جای خود را به خواکین کوره آ داد. طارمی در 
این دقایق چند حرکت مؤثر داشت اما موفق به 
گلزنی نشد. از اتفاقات ویژه این مسابقه می توان 
به حضور محمدسعید اخباری، سرمربی تیم 
فوتبال چادرملو اردکان، در ورزشگاه سن سیرو 
اشاره کرد. سرمربی جوان چادرملو که پس از 
پایان فصل لیگ برتر ایران راهی ایتالیا شده، این 
دیدار را از نزدیک تماشا کرد. حضور اخباری در 
ایتالیا با هدف شرکت در دوره های دانش افزایی 
مربیگری و آشنایی با سبک تمرینی باشگاه های 
مطرح اروپایی از جمله اینترمیلان صورت گرفته 
است. او در جریان سفر خود قرار است در 
تمرینات چند باشگاه سری آ نیز شرکت کند تا 
با آخرین متدهای تمرینی و تاکتیکی فوتبال روز 

دنیا آشنا شود.

 توافق احتمالی رحمتی 
با شهرداری نوشهر

کیانوش رحمتی طی سال های اخیر به عنوان 
دستیار در حوزه مربیگری لیگ برتر فعال بود و 
عموماً در کادر فنی جواد نکونام حضور داشته است. 
در جدیدترین اتفاق، رحمتی با پیشنهاد همکاری 
شهرداری نوشهر مواجه شده و ظاهراً مذاکراتی هم 
صورت گرفته است. شهرداری نوشهر فصل گذشته 
تحت هدایت رضا ربیعی بود و با 46 امتیاز در رده 

هشتم جدول لیگ یک قرار گرفت.

شهریار مغانلو در تیررس سپاهان

مسئولان باشگاه سپاهان برای فصل آینده در صدد 
تقویت تیم فوتبال این باشگاه هستند و یکی از 
بازیکنان موردنظر سپاهانی ها، شهریار مغانلوست. 
این بازیکن بعد از درخشش در سپاهان راهی لیگ 
امارات شد، ولی تیم اصفهانی در نظر دارد تا مغانلو 
را دوباره به خدمت بگیرد. این در حالی است که 
وضعیت ماندن یا جدایی مغانلو از اتحاد کلبا هنوز 
مشخص نیست. باشگاه سپاهان درصدد قطع 
همکاری با چند بازیکن خارجی اش است. طبق 
نظر پاتریس کارترون سرمربی سپاهان، ویسام بن 
یدر، ابوبکر کامارا و برایان دابو از این تیم جدا 
خواهند شد و کارترون تمایلی برای ادامه همکاری 
با این بازیکنان ندارد. استیون انزونزی اما شرایط 
متفاوتی دارد، چرا که سرمربی سپاهان از عملکرد 
این بازیکن رضایت دارد و خواهان حفظ این بازیکن 
است. البته اگر انزونزی خودش درخواست جدایی 
بدهد، باشگاه این موضوع را بررسی خواهد کرد. 
وحدت هنانوف دیگر بازیکن خارجی سپاهان است 
که هنوز وضعیتش مشخص نیست، ولی احتمال 

ماندن او در سپاهان وجود دارد.
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آخرین وضعیت سیرجانی ها
ع تارتار سد راه خروج زار

 حاجی عیدی: می خواهم به تیم ملی دعوت شوم
 می خواهم با سپاهان عملکرد بهتری داشته باشم

 نتایج ربیعی با توجه به هزینه ها قابل قبول بود
کربکندی: باید از حدادی فر حمایت شود

یکه تازی تهرانی ها در فصل آینده لیگ آزادگان
 جدال 13 استان برای دو سهمیه لیگ برتری

ع مدافع تیم فوتبال  محمدمهدی زار
گل گهر با چند پیشنهاد مواجه شده 
که مهم ترین آنها مربوط به دو 
تیم پرسپولیس و استقلال است 
و حتی گفته می شود او در لیست 
گزینه های سپاهان هم قرار دارد. 
باشگاه گل گهر در صورت فروش 
قابل  مالی  سود  بازیکن  این 
توجهی خواهد کرد، ولی مهدی 
ع است و  تارتار مخالف فروش زار
از باشگاه خواسته تا این بازیکن را 
برای فصل بعد هم حفظ کنند. 
گل گهر در حالی در نیمه نهایی 
جام حذفی برابر ملوان قرار خواهد 

گرفت که علیرضا علیزاده را به دلیل 
مصدومیت در اختیار ندارد. مسیح 
زاهدی دیگر بازیکن مصدوم گل گهر 
اما به شرایط بازی رسیده است و در 
تمرینات گروهی تیمش حضور دارد. 
او در صورت صلاحدید کادر فنی 
می تواند در بازی برابر ملوان به 
میدان برود. دیدار ملوان بندرانزلی 
برابر گل گهر سیرجان در چهارچوب 
مرحله نیمه نهایی مسابقات فوتبال 
جام حذفی باشگاه های کشور از 
ساعت 19:30 روز جمعه هفته جاری 
در ورزشگاه شهیدسلیمانی سیرجان 

برگزار خواهد شد.

طی روزهای اخیر موضوع جذب 
بازیکنان توسط سپاهان حسابی 
داغ بوده و در این روزها صحبت از 
پیوستن بازیکن آلومینیوم اراک به 
سپاهان بود. عارف حاجی عیدی 
درباره پیوستنش به سپاهان و 
اینکه گفته می شود با این باشگاه 
برای فصل بعد به توافق رسیده 
است، می گوید: »بله، من با 
سپاهان به توافق رسیدم و فعلاً در 
همین حد می توانم صحبت کنم. 
امیدوارم در فصل آینده اتفاقات 
خوبی برایم رخ دهد. من امسال 
نسبت به دو فصل پیش عملکرد 

بهتری داشتم، ولی می خواهم 
در فصل آینده خیلی بهتر از این 
دو فصل باشم.« هافبک فصل 
گذشته تیم فوتبال آلومینیوم 
در مورد اینکه آیا انتظار دارد به 
تیم ملی دعوت شود، اینطور 
توضیح می دهد: »من در دو سال 
گذشته از لحاظ آماری عملکردم 
خوب بود و این انتظار را داشتم 
که حداقل در یک اردو شانس 
دعوت شدن داشته باشم، با این 
حال ناامید نیستم و امیدوارم در 
اردوهای بعدی نظر کادرفنی تیم 

ملی را جلب کنم.«

رسول کربکندی پیشکسوت فوتبال اصفهان 
درباره عملکرد محمد ربیعی سرمربی جدا 
شده ذوب آهن می گوید: »محمد ربیعی 
با توجه به سرمایه گذاری، برنامه ریزی 
و امکاناتی که در اختیار داشت، نتیجه  
قابل قبولی داشت. مقام های پنجم و 
ششم نسبت به تیم هایی که هزینه های 
بیشتری کرده بودند، نشان از عملکرد 
خوب او دارد. هرچند در طول سال نوساناتی 
وجود داشت، اما در کل جایگاه تیم قابل 
تشخیص است.« او با اشاره به انتخاب 
قاسم حدادی فر به عنوان سرمربی جدید 
این تیم می گوید: »هنگامی که یک مربی 
جوان را برای تیم انتخاب می کنید باید 
به خواسته هایش عمل کنید و امکاناتی را 
در اختیار او قرار دهید تا بتواند بازیکنان 
خوبی را جذب کند. با توجه به اینکه این 
مربی جوان یک اصفهانی است، دستیاران 
خود را از اصفهان انتخاب می کند، کاری 
که هیچ گاه مربی که از بیرون می آید به 
مربیان  اصفهانی توجه نمی کند. اگر قرار 
است هزینه مربی کمتر باشد، بهتر است 
این هزینه در دیگر زمینه ها صرف شود تا او 
بتواند بازیکنان مورد نظر خود را جذب کند 
و تیم قابل قبولی برای باشگاه ذوب آهن 

بسازد. در غیر این صورت، تنها یک مهره 
با ارزش اصفهانی و باشگاه ذوب آهن به 
هدر خواهد رفت. از مدیران بالادستی، 

کارخانه و باشگاه انتظار می رود که دست 
به دست هم دهند و از یک مربی جوان 
حمایت کنند. حمایت به معنای فراهم 
کردن بازیکنان خوب، بودجه مناسب و 

امکانات کافی است.« 
کربکندی درباره جذب بازیکن برای 
ذوب آهن این طور می گوید: »شنیده ام 
یکسری از بازیکنان این تیم قراردادهایشان 
تمام شده و این درحالی است که جوانان 

آن در حال رشد بودند، همچنین تعدادی 
بازیکن مسن نیز در حال رفتن هستند. 
ضروری است که بازیکنان جوان و باکیفیت 

حفظ شوند و کمبودها در پست های 
مختلف را برطرف کنند. نظر مربی در 
این زمینه اهمیت دارد. به عنوان مثال 
بازیکنانی که به خدمت سربازی رفته اند، 
مانند دروازه بان سابق شان که به ملوان 

رفت، باید برگردند تا تیم به راحتی 
بازی را از دست ندهد. بودجه ای نیز 
برای بازی و امکانات تمرینی ضروری 

است تا مربی جوان بتواند موفق 
عمل کند.«

در پایان لیگ برتر دو تیم هوادار 
تهران و نساجی مازندران به لیگ 
یک سقوط کردند تا با قطعی بودن 
انتقال هوادار به استان گلستان، 
یک استان جدید در لیگ یک 
کشور صاحب تیم شود و نساجی 
در کنار شهرداری نوشهر دومین 
تیم مازندرانی لیگ یک را تشکیل 

خواهد داد. 
از مسابقات لیگ یک فجرسپاسی و 

پیکان به لیگ برتر صعود کردند که 
با توجه به سقوط شهرراز شیراز به 
لیگ دو، استان فارس از جغرافیای 
لیگ یک حذف شد. با این حال 
استان تهران همچنان تیم های 
آریو اسلامشهر، سایپا و نیروی زمینی 

را دارد. 
همچنین با وجود سقوط تیم های 
نفت مسجدسلیمان و شهرداری آستارا 
به لیگ دو، استان های خوزستان و 

گیلان کماکان یک نماینده در لیگ 
یک دارند. با توجه به حضور پالایش 
یک، صعود  لیگ  بندرعباس در 
شناورسازی قشم از استان هرمزگان 
تأثیری در افزایش استان های لیگ 
یک نداشت، ولی با صعود فرد البرز، 
این استان هم به جغرافیای لیگ 

یک اضافه شد.
 از بین استان های آذربایجان غربی 
و یزد نیز یک تیم به پلی آف می رود. 
به این ترتیب مسابقات لیگ یک 
کشور در فصل گذشته در 11 استان 
برگزار شد و حالا استان فارس 
حذف و استان های گلستان، البرز و 
آذربایجان غربی )یا یزد( برای فصل 
جدید به رقابت ها اضافه خواهند 

 . شد
بنابراین استان های آذربایجان شرقی 
)1(، آذربایجان غربی )پلی آف(، البرز 
)1(، بوشهر )1(، تهران )3(، خوزستان 
 ،)1 ( کرمانشاه   ،)2 ( کرمان   ،)1 (
کهکیلویه و بویراحمد )1(، گلستان )1(، 
گیلان )1(، مازندران )2(، هرمزگان 
)2(، یزد )پلی آف( سهمیه در لیگ 

یک کشور حضور دارند.

سیروس دین محمدی طی یک بازی 
هیجانی و عمیقاً خاطره انگیز موفق 
شد همراه با پیکان به لیگ برتر 
صعود کند. آقا سیروس در جریان 
بازی با مس کرمان یک نگاهش به 
زمین مسابقه بود و یک نگاهش به 
نیمکت تا از نتیجه دیگر بازی ها آگاه 
شود. لحظات پر التهاب سیروس 
دین محمدی در جریان این بازی 
در نهایت عاقبت خوشی برایش 

. شت ا د
 

 لحظات پر التهابی در جریان 
بازی با مس تجربه کردید.

همین طور است. واقعاً لحظات سختی 
بود. از یک سو حواسم به بازیکنان بود 
که خدای ناکرده بعد از گلی که خوردیم 
بی انگیزه نشوند و از طرفی هم حواسم 
به دیگر نتایج بود. شکر خدا همه 
تیم ها جوانمردانه بازی کردند. به 
خصوص تیم آریو اسلامشهر که جلوی 
تیم صنعت نفت خوب جنگید. البته 
جای آبادان در لیگ برتر خالی است و 
حیف که لیگ برتر از هواداران خونگرم 
آبادانی محروم است. امیدوارم آنها 
فصل بعد در لیگ برتر حضور یابند و 
بدرخشند. به هرحال همه می دانند که 
آبادان چه فوتبالیست هایی دارد و ما 

باید قدر این شهر را بدانیم.
 بین نیمه به بازیکنان چه گفتید؟

واقعاً لحظات سختی بود. بین نیمه در 
این فکر بودیم که چه کنیم و در نهایت 
به این نتیجه رسیدیم که در ترکیب تیم 
تغییری ایجاد کنیم و خدا را شکر جواب 
داد و در نیمه دوم گل زدیم و به بازی 

. گشتیم بر
 همه معتقد بودند که فوتبال 

پاکی در روز پایانی لیگ یک رقم 
خورد.

همین طور است. اگر نتایج را نگاه کنید 
به این باور می رسیم که همه فوتبال 
پاکی انجام دادند. چند بار نام تیم 
صعودکننده عوض شد اما در نهایت 
قسمت این بود که ما صعود کنیم و باید 
از خدا بابت این پیروزی تشکر کنیم. 

 بعد از بازی بشدت از برد 
خوشحال بودید و حتی در 

نشست خبری همکاران شما به 
خاطر این شادی روی سرشما آب 

ریختند.
دست تک تک همکارانم درد نکند که 
در این فصل واقعاً یار و یاور من بودند. 
ما واقعاً برای بازگشت به لیگ برتر 
وقت گذاشتیم. همکاران من گاهی 
خارج از ساعت کاری برای تیم زمان 
طراحی  را  تمرینات  و  می گذاشتند 

می کردند و رقبای ما را مورد آنالیز 
قرار می دادند. این موفقیت نتیجه 
زحمات آنها است. نه اینکه بخواهم 
تعارف کنم. نه، این طور نیست. حتی 
آن مسئولان و کارگرانی که در کارخانه 
ایران خودرو زحمت می کشند در این 
موفقیت نقش داشتند. دست همه آن 
عزیزان درد نکند و امیدوارم با بردی که 
به دست آمد، خستگی از تن آنها خارج 

باشد.  شده 
 فصل بعد سرمربی پیکان 

هستید؟
چیزی مشخص نیست و باید با مدیران 
باشگاه صحبت کنم. اگر این مأموریت 
به عهده من سپرده شود، کارم را ادامه 
می دهم. اگر هم تصمیم دیگری بگیرند 
که حرف دیگری است. به هرحال من 
به همراه همکارانم و بازیکنان قدم اول 
را که بازگشت به لیگ برتر بود به خوبی 
برداشتیم، اکنون باید ببینیم در آینده 

چه اتفاقاتی رخ می دهد.

دین محمدی: این صعود تقدیم به همکارانم و کارگران ایران خودرو 

جای آبادان در لیگ برتر خالی است
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با حضور دراگان اسکوچیچ روی 
نیمکت تراکتور کاملاً مشخص بود 
که او بازیکنان کروات را به این تیم 
خواهد آورد و این موضوع قابل تصور 
بود، اما سابقه بد انتخاب بازیکنان 
هموطن توسط سرمربیان خارجی، 
باعث شده بود خیلی خوشبینی به 
این موضوع وجود نداشته باشد. اما 
انتخاب هایش  با  سرمربی تراکتور 
ریخت.  هم  به  را  تصورات  تمام 
اسکوچیچ ۳ بازیکن اهل کرواسی 
به فهرست نفراتش اضافه کرد که 
نقشی تعیین کننده در ثبت اولین 
برتر  لیگ  تاریخ  در  قهرمانی شان 
داشتند. تومیسلاو اشترکالی برای خط 
حمله تراکتور انتخاب اسکوچیچ بود 

که در کنار بازیکنانی مثل حسین زاده 
و هاشمی نژاد توانست عملکرد بسیار 
خوبی داشته باشد و گل های مهمی را 
برای تبریزی ها به ثمر رساند. در این 
میان ایگور پوستونسکی دیگر انتخاب 
اسکوچیچ بود که این بازیکن هم در 
خط هافبک تراکتور روزهای خوبی را 
سپری کرد و نقش زیادی در قهرمانی 

تیم هموطن خود داشت. 
پوستونسکی معمولاً در اکثر بازی ها 
حضور داشت و توانست در رویارویی 
با حریفان حسابی خوش بدرخشد. 
 ۲۹ مهاجم  دروژدک،  دوماگوی  اما 
ساله ای که سابقه بازی در تیم دوم 
دورتموند آلمان را داشت، انتخاب دیگر 
اسکوچیچ بود که شاید انتخاب این 
بازیکن تا حدودی هم با انتقاد روبه رو 
شد، چرا که عملکرد او در سال های 
اخیر خیلی قابل دفاع نبود و همین 
موضوع باعث شد تبریزی ها نسبت 
به انتخاب اسکوچیچ شک کنند، اما 
این مهاجم کروات، همه تصورها را به 
هم ریخت. او پس از یک فصل بازی 

در آلمان با ۱۲ بازی بدون گل زده، 
سال ۲۰۱۶ به تیم شهر زادگاهش یعنی 
واراژدین پیوست و در اولین مقطع 
حضور خود در این تیم و در سطح ۲ 
لیگ کرواسی آمار ۲۸ بازی و ۱۶ گل را 

به جا گذاشت.
دروژدک ابتدای فصل ۲۰۱9-۲۰۱8 به 
عضویت تیم لیگ برتری لکوموتیو 
زاگرب درآمد و در مدت ۳ فصل برای 
این تیم موفق به ثبت آمار ۷۴ بازی 
و ۱۶ گل شد. او با چنین آماری ابتدای 
سال ۲۰۲۱ به تیم دسته دومی بوسان 
آی پارک کره جنوبی ملحق شد اما 
در ۲ سال آماری ناامیدکننده در این 
تیم داشت و در ۵۷ بازی به عنوان 
وینگر فقط ۴ گل به ثمر رساند. این 
شرایط سخت در بازگشت به واراژدین 
کرواسی برای او تکرار شد و در ۳۱ بازی 
فقط ۷ بار پایش به گلزنی باز شد. 
ضعیف ترین آمار ممکن برای دروژدک 
قبل از حضور در تراکتور به دست آمد 
که در تیم آپولون لیماسول قبرس ۱۷ 
بازی انجام داد؛ بدون اینکه حتی یک 

درخشش ستاره کروات در آسمان تبریز

حفظ دروژدک اولین مأموریت تراکتور
بار گلزنی کند. اما زمانی که او یکی از 
انتخاب های اسکوچیچ شد، انگار همه 
چیز فرق کرد و شاید اسکوچیچ با علم 
به اینکه این بازیکن از آمادگی خوبی 
برخوردار است او را به تراکتور دعوت 
کرد. دروژدک با حضور در تراکتور و 
زیر نظر اسکوچیچ توانست آقای گل 
نیم فصل دوم لیگ برتر ایران شود! 
دروژدک با احتساب بازی های سطح 
۲ لیگ قهرمانان آسیا، تاکنون در ۱۶ 
بازی ۱۰ گل برای تراکتور به ثمر رسانده 
که بهترین آمار او از ابتدای فوتبالش 
است. او در ۱۳ بازی نیم فصل دوم لیگ 
۷۶۹ دقیقه در زمین حضور داشته و ۸ 
گل زده است. این عملکرد دروژدک حالا 
دغدغه تراکتوری ها شده است، او با 
قراردادی یک و نیم ساله به تراکتور 
پیوسته، اما حالا با این درخشش، این 
باشگاه باید او را برای ادامه کار راضی 
کند. ظاهراً اسکوچیچ هم در صدد 
حفظ این بازیکن است و اگر اتفاق 
خاصی رخ ندهد، دروژدک فصل آینده 
نیز در آسمان تبریز خواهد درخشید.

دروژدک دروژدک 
با حضور با حضور 

در تراکتور در تراکتور 
و زیر نظر و زیر نظر 

اسکوچیچ اسکوچیچ 
توانست آقای توانست آقای 
گل نیم فصل گل نیم فصل 

دوم لیگ دوم لیگ 
برتر ایران برتر ایران 

شود!  او شود!  او 
 تاکنون در تاکنون در

    ۱۶۱۶ بازی بازی
  ۱۰۱۰ گل برای  گل برای 

تراکتور به تراکتور به 
ثمر رسانده ثمر رسانده 

استاست

گزارش یک

 اکبر منتشلو
روزنامه نگار

سوال و جواب

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار
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نیمه نهایی
2 خرداد

19:30 .................... گل گهرسیرجان - ملوان
3 خرداد

18:30 .............. استقلال - صنعت نفت آبادان

بازی های جام حذفی 

 صعود با استقلالی های سابق
لیگ برتر به نام پیروز و سیروس

با پایان یافتن رقابت های لیگ دسته 
اول فوتبال کشورمان، حضور تیم های 
فجرسپاسی و پیکان در لیگ برتر قطعی 
شد و حالا این تیم ها می توانند خود 
را برای رقابت در بالاترین سطح فوتبال 
کشورمان آماده کنند. جالب است هر دو 
تیم صعودکننده در طول فصل از مربیانی 
استفاده کرده اند که استقلالی هستند 
و حالا این استقلالی ها در لیگ برتر 
تیم شان را هدایت خواهند کرد. پیروز 
قربانی پیشکسوت استقلال با هدایت 
فجرسپاسی این تیم را لیگ برتری و 
قهرمان لیگ دسته اول فوتبال کرد. از 
طرف دیگر سیروس دین محمدی هم 
توانست با پیکان روزهای خوبی را سپری 
کند و حالا تیمش به عنوان تیم دوم به 
لیگ برتر صعود کرده است. البته صمد 
مرفاوی هم به عنوان یک استقلالی در 
لیگ دسته اول فوتبال مربیگری می کرد 
که با وجود نتایج خوب تیمش در 
نیم فصل دوم، نتوانست جزو مدعیان 

قرار گیرد.



پرسپولیس6
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سؤال و جواب

ناصر قراگزلو
روزنامه نگار

خ اردوگاه سر

پورعلی گنجی بر سر دوراهی
ماندن یا رفتن!

مثل سایر مدافعان میانی پرسپولیس وضعیت مرتضی 
پورعلی گنجی هم مشخص نیست چرا که قرارداد او هم 
تمام خواهد شد. اخیراً شنیده شده سپاهان قصد دارد 
پورعلی گنجی را به خدمت بگیرد و پیشنهاد جالب توجهی 
به او داده تا به نوعی انتقام جذب شکاری و نیازمند را از 
پرسپولیس بگیرد اما به نظر می رسد شماره8 سرخ ها 
به احتمال زیاد ماندنی خواهد شد چرا که در برنامه های 
کارتال جا دارد و حتی در یکی از بازی ها به عنوان کاپیتان 

بازوبند را بسته بود.

خدابنده لو تمدید کرد

 محمد خدابنده لو در میانه فصل بیست و سوم لیگ برتر 
از مس رفسنجان به پرسپولیس پیوست که البته اخذ 
رضایتنامه او و پروسه پیوستنش به جمع سرخ ها بسیار 

طولانی شد.
قرارداد خدابنده لو با پرسپولیس یک سال ونیم اعتبار 
داشت و او هم جزو نفراتی بود که قراردادشان در پایان 
فصل تمام می شد اما ظاهراً بی سروصدا با پرسپولیس 
تمدید کرده است. براساس آنچه در ترانسفرمارکت آمده 
قرارداد این بازیکن تا پایان لیگ بیست و پنجم اعتبار دارد 

و این یعنی که یک ساله تمدید کرده است.
 

لایحه جدید پرسپولیس برای پرونده بیرانوند
تأکید روی اغوای تراکتور

تیم حقوقی پرسپولیس با توجه به طولانی شدن روند 
رسیدگی به استیناف خواهی در پرونده شکایت بابت 
فسخ غیرموجه قرارداد از سوی دروازه بان پیشین خود، 

لایحه جدیدی را به فدراسیون فوتبال ارسال کرد.
بنابر اعلام هومن هدایتی معاون حقوقی پرسپولیس 
این باشگاه با توجه به طولانی شدن روند رسیدگی به 
شکایت مطروحه علیه علیرضا بیرانوند و باشگاه تراکتور 
تبریز، لایحه جدید خود را مشتمل بر مستندات جدید 
از رویه های موجود در فیفا و دادگاه عالی ورزش در 
پرونده های مشابه فسخ غیرموجه و اغوای بازیکن 
توسط باشگاه مقصد به فدراسیون فوتبال ارسال کرد 

و خواهان ثبت آن در پرونده شد.
باشگاه پرسپولیس در این لایحه مؤکداً بر رسیدگی به 
موضوع اغوای بازیکن توسط باشگاه تراکتور تأکید کرده 

است.
یادآوری می شود بر اساس مقررات و قوانین بین المللی 
 CAS و داخلی فوتبال و رویه های صدور حکم در فیفا و
در موارد فسخ غیرموجه فرض بر اغوا شدن بازیکن 
توسط باشگاه مقصد است. در این مورد علاوه بر این 
اظهارنظرهای رسمی متعددی از مقام های باشگاه وجود 

دارد که مؤید دخالت ایشان در این امر است.
باشگاه پرسپولیس نخستین بار در خرداد ماه سال ۱۴۰۳، 
نسبت به طرح شکایت اقدام کرد و پس از زمان طولانی 
که برای صدور رأی بدوی از سوی کمیته وضعیت صرف 
شد، درخواست استیناف خود را در ۲۳ مهر ۱۴۰۳ تقدیم 
کرد. نخستین جلسه رسیدگی با حضور طرفین دعوا نیز 

در انتهای فروردین برگزار شد.
بنابر اعلام معاون حقوقی باشگاه پرسپولیس، تیم 
حقوقی متشکل از وکلای باشگاه در مجموع اعتقاد دارند 
با در نظر گرفتن رویه حاکم بر CAS مبنی بر شرایط ویژه  
بازیکن از جمله نقش بازیکن در تیم، زمان بندی فصل، 
رفتار طرفین، وضعیت مالی باشگاه جدید در زمان ارائه 
پیشنهاد، زمان پیشنهاد ارائه شده به بازیکن، ارزش مالی 
این پیشنهاد، میزان علاقه  طرفین از پیوستن به یک 
قرارداد همکاری مشترک، رابطه  باشگاه تحریک کننده و 
باشگاه مبدأ )به طور مثال وجود در یک لیگ(، ترک رفتار 
مؤثر و مسئولانه در باشگاه مقصد، عدم برقراری ارتباط از 
سوی باشگاه مقصد با باشگاه نخستین، تمایل و یا نیاز 
باشگاه مقصد به خدمات بازیکن، اطلاع باشگاه مقصد 
از فسخ پرهیاهو، رقابت باشگاه ها )رقابت باشگاه مقصد 
با باشگاه نخستین( باید تلاش شود؛ غرامتی عادلانه تر و 
منطبق تر بر واقعیت های فوتبال وضع گردد که معمولاً 

از دستاورد صرفاً محاسبات قانون مدنی فراتر می رود.
 

قول پرسپولیس به هادرجونای
قبل از تمام خریدهای جدید پرسپولیس قرار بود 
فلورن هادرجونای کوزوویی – سوئیسی اولین خرید 
سرخ ها باشد اما بعداً گفته شد توافق دو باشگاه بهم 
خورده است. رضا درویش اخیراً بدون نام بردن از این 
بازیکن گفته است: با یکی از بازیکنان مدنظر سرمربی 
درباره شرایط قرارداد و رقم به توافق رسیدیم. مسأله ای 
که وجود دارد مربوط به توافق نمی شود. او درباره نحوه 
انتقال پول ایراداتی گرفت و هنوز موافقت خود را اعلام 
نکرده است ولی گفته ایم که مشکل را حل می کنیم. در 
مورد این بازیکن اصلاً مشکل گذرنامه هم وجود نداشت 

و فقط موضوع انتقال پول در میان بود.
 

خبری از تغییر کادر فنی نیست
 در روزهای اخیر گفته شده یکی از دستیاران ایرانی کارتال 
از کادر فنی پرسپولیس جدا خواهد شد که احتمالاً مهرداد 
خانبان است اما درویش حداقل فعلاً می گوید خبری از 
تغییر در کادر فنی نیست. مدیرعامل باشگاه پرسپولیس 
اخیراً گفته است: تغییری نداریم. تا این لحظه قرار نیست 
نفری هم اضافه شود مگر اینکه در آینده درخواستی از 

سوی آقای کارتال مطرح شود.

وقتی گاردین از خرید جدید پرسپولیس نوشت
شکاری هم رده با والورده و اولمو!

نشریه معروف و معتبر انگلیسی زبان 
گاردین هر ساله در بخش ورزشی خود، 
گزارشی از ۵۰بازیکن مستعد و آینده دار 
زیر ۱8سال فوتبال جهان منتشر می کند 
که می توانند در آینده، تبدیل به ستارگان 
بزرگی در دنیای فوتبال شوند. نویسندگان 
این سایت، با رصد عملکرد بازیکنان جوان 
در نقاط مختلف جهان از جمله آسیا، 
بهترین ستارگان فوتبال پایه را استعدادیابی 
می کنند و سالانه، گزارشی از بهترین 
بازیکنان فوتبال جهان در رده های پایه از 
سوی این نشریه معرفی می شود. نکته 
جالب اینکه در سال ۲۰۱۵ یعنی ۱۰سال 
پیش، فوتبال ایران نماینده ای در این 
لیست داشت که قرار است از این به 
بعد، برای پرسپولیس به میدان برود. رضا 
شکاری، ستاره وقت تیم های پایه فوتبال 
ایران پس از حضور در ترکیب ذوب آهن 
برای نخستین بار در سن ۱۶سالگی و 
دعوت شدن به تیم ملی زیر ۲۳سال 
ایران در ۱۷ سالگی، مورد توجه رسانه های 
جهان از جمله گاردین قرار گرفت و حتی 
برخی باشگاه های معتبر فوتبال جهان 
از جمله لسترسیتی و بازل سوئیس نیز، 
به جذب او علاقه نشان دادند. با این 
حال، مسیر فوتبالی شکاری در لیگ ایران 
و حضور کوتاه او در فوتبال روسیه با لباس 
روبین کازان، چندان امیدوارکننده پیش 

نرفت و شکاری که ستاره اول ایران در جام 
جهانی زیر ۲۰سال ۲۰۱۷ بود، نتوانست به 
یک بازیکن ملی پوش و ستاره در فوتبال 
کشور تبدیل شود. حضور در تراکتور، 
گل گهر و سپاهان در سال های اخیر، با 
۲۱گل و ۱۲پاس گل در ۱۳۹بازی لیگ طی 
سال های اخیر همراه بوده و باید دید 
که شکاری با پیوستن به پرسپولیس، آیا 
به مسیر امیدوارکننده و آینده ساز خود 
بازمی گردد یا خیر. جالب اینکه در لیست 
اعلام شده از سوی گاردین در سال ۲۰۱۵، 
برخی از ستارگان مطرح سطح اول فوتبال 
جهان از جمله فدریکو والورده هافبک رئال 
مادرید، دنی اولمو ستاره بارسلونا، دایو 
اوپامکانو مدافع بایرن مونیخ و کریستین 
پولیشیچ کاپیتان تیم ملی امریکا حضور 
دارند. موضوعی که به خوبی نشان دهنده 
استعداد فوق العاده شکاری در سال های 
ابتدایی دوران فوتبالش است و حضور در 
پرسپولیس، می تواند فرصت مناسبی برای 
بازگشت به روزهای خوش گذشته باشد.

سوژه

ایلیا بهزاد اول
روزنامه نگار

قبل  فصل  اسکواد  معضلات  از  یکی 
پرسپولیس این بود که هرگز بالانس نشد 
و در برخی پست ها تعدد بازیکن بعضاً 
مشکلاتی ایجاد کرد و حاشیه ساز  شد و در 
برخی پست ها کمبود بازیکن از حیث فنی 
به تیم ضربه زد و در نهایت فصل بدون جام 

و دستاورد به پایان رسید.
پرسپولیسی که گاریدو و باشگاه یک سال 
قبل بستند پر از هافبک میانی بود اما 
به اندازه کافی وینگر نداشت یا حداقل 
اینکه بیشتر وینگرها دچار مشکل شدند و 

جانشینی برایشان وجود نداشت.
پرسپولیس در میانه زمین سعید مهری، 
محمد  سرلک،  میلاد  ریگی،  مسعود 
خدابنده لو، یاسین سلمانی، سروش رفیعی 
و دو جوان به نام های علیرضا عنایت زاده 
و سمیر حبوباتی را داشت که از این گروه 
۲+۶ فقط دو بازیکن می توانستند در ترکیب 
اصلی بازی کنند که در غالب مسابقات 
یکی سروش رفیعی بود و نفر دیگر تغییر 
می کرد. در عین حال همان طور که گاریدو 
به خاطر کمبود وینگر بعضاً آل کثیر و علیپور 
را مجبور می کرد که به عنوان وینگر به 
میدان بروند، کارتال هم در چند بازی اوایل 

دوران حضورش از خدابنده لو و سلمانی 
به عنوان وینگر سود برد که البته جوابی 

. فت نگر
پرسپولیس فصل قبل در حالی از کمبود 
وینگر رنج می برد که سعید صادقی با 
هر سه سرمربی تیم )گاریدو، باقری 
و کارتال( به مشکل خورد و از ترکیب 
دور شد، فرشاد احمدزاده در ۷۰درصد 
بازی های فصل دوران افتش را سپری 
می کرد، عالیشاه و امیری نیمی از فصل 
را به خاطر مصدومیت از دست دادند و 
اوستون اورونوف در سه مقطع از فصل 
دچار مصدومیت شد و نتوانست گرهی 
از مشکلات تیمش در فاز تهاجمی 

باز کند.
امسال پرسپولیس و درویش که بشدت 
تحت فشار بودند خیلی زود وارد بازار 
نقل و انتقالات شدند و با ۵ بازیکن 
به توافق رسیده و از آنها رونمایی 

کردند. در این میان تقریباً همه خریدها در 
فاز تهاجمی انجام شد و نیازمند تنها بازیکنی 
بود که برای ترمیم ساختار دفاعی به جمع 
سرخ ها پیوست. در عین حال درویش 
مثل مارگزیده ای که مدام از کمبود وینگر در 
تیمش حرف می زد خیلی سریع محمدامین 
کاظمیان و تیوی بیفوما را به عنوان وینگر 
جذب کرد. این اتفاق در حالی رخ می دهد 
که حتی اگر رضا شکاری را بازیکن پست ۱۰ یا 
مهاجم سایه بدانیم با در نظر گرفتن اینکه 
احتمالاً از بین وحید امیری و امید عالیشاه 
یکی ماندنی خواهد شد، فرشاد احمدزاده، 
اوستون اورونوف و محمد عمری که قرار 
است با پایان دوران سربازی اش برگردد 
پرسپولیس به یکباره و حداقل صاحب شش 
وینگر خواهد شد که نهایتاً دو تا از آنها در 

ترکیب اصلی بازی خواهند کرد.
این اتفاق در حالی رخ می دهد که تکلیف 
بازیکنان خط دفاع پرسپولیس اصلاً مشخص 
نیست و هر چقدر که تیم در فاز تهاجمی 
تقویت شده در نیمه عقب زمین فقط یک 
دروازه بان جذب شده که با توجه به حضور 
گندوز می تواند حتی چالش برانگیز باشد. 
نکته اینجاست که تقریباً در تمام نقاط خط 

دفاعی پرسپولیس مشکلات و نقایصی وجود 
دارد. فصل قبل میلاد محمدی به عنوان 
مدافع چپ اصلی تیم بازیکن جانشین 
نداشت و علیرضا همایی فر به عنوان دیگر 
بازیکن این پست در لیست تیم در بیشتر 
بازی ها به لیست نمی رسید. در شرایطی 
که مشکل نداشتن بازیکن جانشین در 
دفاع چپ همچنان می تواند مشکل ساز 
شود در دفاع راست هم با توجه به جدایی 
ایوب العملود فقط یعقوب براجعه جوان در 
دسترس است و فرشاد فرجی هم قرارداد 
ندارد. در دفاع میانی قرارداد گولسیانی، 
کنعانی زادگان و پورعلی گنجی تمام شده و از 
تمدید قرارداد هیچ کدام شان خبری نیست 
و از گزینه های خرید جهت تقویت این منطقه 

هم خبری نشده است.
در چنین شرایطی و در حالی که پرسپولیس 
بدون وینگر پر از وینگر شده، این تیم خالی 
از مدافع است و معلوم نیست از ۳۵درصد 
باقیمانده نقل و انتقالات پرسپولیس- 
درویش بعد از جذب شکاری گفت ۶۵درصد 
بازیکنان مد نظر کارتال را گرفته - چقدر 
سهم خریدها و تمدیدی های خط دفاع 

خواهد شد.

پرسپولیس بدون مدافع پر از وینگر شد
6 بازیکن برای دو جای خالی!

 طناب کشی درویش و رقبا ادامه دارد

سرنوشت نامعلوم مدیریت پرسپولیس

از یک هفته قبل بحث کنار رفتن رضا 
درویش از سمت مدیرعاملی باشگاه 
پرسپولیس مطرح شد و یکشنبه شب 
به اوج خود رسید تا جایی که 
کردند  اعلام  خبری  سایت های 

مدیرعامل پرسپولیس دوشنبه شب 
رفتنی است.

در این باره شایعات مختلفی شنیده 
شد از جمله اینکه همتی و اینانلو دو 
عضو بانکی هیأت مدیره موافق رفتن 
درویش هستند اما ظاهراً پیمان 
حدادی و میرزایی دو عضو قدیمی تر 
هیأت مدیره با درویش همراه هستند 
یا حداقل اینکه تغییر را برنمی تابند. 
در عین حال گفته می شد تصمیم 

دکتر احمدی به عنوان مدیرعامل 
بانک شهر و نفر اول کنسرسیوم بانکی 
هم تأثیر زیادی در ماندن یا رفتن 
درویش دارد. احمدی طی یک سال 
اخیر مدام از درویش حمایت می کرد 
اما ظاهراً به تازگی به این جمع بندی 

رسیده بود که درویش باید برود.
در نقطه مقابل طی ۴8ساعت گذشته 
از جعفر سمیعی به عنوان جانشین 
احتمالی درویش نام برده می شود 

اما علی اکبر طاهری هم به جمع 
گزینه های جانشینی و تصدی سمت 
مدیرعاملی باشگاه پرسپولیس اضافه 

. شد
جلسه  شد  گفته  دیگر  سوی  از 
صبح دوشنبه هیأت مدیره باشگاه 
پرسپولیس در این زمینه می تواند 
تأثیرگذار و مهم باشد اما اصلاً 
جلسه ای برگزار نشد و تا عصر دوشنبه 
هیچ خبری از تغییرات بیرون نیامد. 

جالب اینکه تنها خبر، مربوط به یکی 
از عوامل باشگاه بود که بعدازظهر 
دیروز در فضای مجازی اعلام کرد، 
درویش ماندنی است تا مشخص شود 
او به این راحتی ها هم نمی خواهد پا 

پس بکشد.
در عین حال درویش برای اینکه بتواند 
نظر هواداران را نسبت به خودش 
تغییر دهد، بلافاصله بعد از پایان 
فصل لیگ برتر شروع به رونمایی 

از خریدهای تازه اش کرد تا نقل و 
انتقالات موفقی را به نام خودش بزند. 
با این وجود به نظر می رسد کشمکش 
که  گزینه هایی  و  درویش  میان 
می خواهند دوباره طعم نشستن روی 
صندلی داغ مدیرعاملی پرسپولیس را 
بچشند ادامه دارد و این جدال شبیه 
یک بازی سخت طناب کشی شده 
که برنده اش احتمالاً بزودی مشخص 

خواهد شد.

نکته روز

امین کاظمیان بازیکن جدید پرسپولیس 
درباره شرایط خودش در تیم سرخپوش 
پایتخت و مسائلی که در رابطه با او و 
سایر خریدهای این تیم مطرح می شود 

با ما به گفت وگو پرداخت.

پرسپولیس برای فصل آینده 
وینگرهای زیادی به خدمت گرفته. 

کارت سخت نمی شود؟
نه اصلاً، اتفاقاً پرسپولیس وینگر زیاد نگرفته. 
مثلاً رضا شکاری که شاید بعضی ها او را وینگر 
محسوب کنند بازیکن پست۱۰ و هافبک 
نفوذی است. در تیم پرسپولیس من، بیفوما 

و اورونوف پست تخصصی مان وینگر است.
اما شاید در ادامه فصل ترابی یا 

بازیکنان جدید دیگری برای پست 
وینگر باز هم جذب پرسپولیس شوند.

من با هدف خاصی پرسپولیس را انتخاب 
کردم اما در مورد ترابی هم که گفتید تا 
آنجا که من می دانم ترابی با تراکتور قرارداد 
دارد و از این تیم جدا نمی شود. در خصوص 

سختی های مبارزه و کار در پرسپولیس هم من 
خودم را آماده چالش های شیرینی کرده ام و از 

این موضوع بشدت استقبال می کنم.
با توجه به اینکه در سال منتهی به 

جام جهانی قرار داریم به تیم ملی و 
بازی در جام جهانی هم فکر می کنی؟

در ابتدا سعی می کنم موفق شوم و تمام تلاش 
خود را برای موفقیت در پرسپولیس خواهم 
کرد و حتماً نهایت تلاشم را انجام می دهم 
به تیم ملی دعوت شوم. خوب می دانم این 
کار سختی مضاعفی دارد اما خودم را برای آن 
کاملاً آماده کرده ام و از توانایی هایم شناخت 

کاملی دارم.
فصل آینده فصل عجیبی برای 

پرسپولیس محسوب می شود از 
این نظر که در آسیا حضور ندارد. 

با این موضوع در تیم جدیدت کنار 
آمده ای؟

پرسپولیس بزرگترین تیم ایران است و من 
خوب می دانم برای موفقیت در تیم جدید 
باید از هر لحاظ آرامش ذهنی و روحی-روانی 
داشته باشم و با شرایطی که وجود دارد خودم 
را وفق بدهم. بنابراین با این ذهنیت مشکل 

خاصی به وجود نخواهد آمد.
با توجه به سختگیری زیاد کارتال 

فکر نمی کنی زیر نظر این سرمربی با 
مشکل مواجه شوی؟

هر مربی سختگیری و دیسیپلین خاص 

خودش را دارد که موجب رشد و ترقی بازیکن 
می شود. در اراک هم سرمربی سختگیر اما 
کاربلدی داشتم که دیسیپلین خاص او 
موجب پیشرفت بیشتر من شد. حالا هم 
از کار با مربی سطح بالا و با رزومه قوی مثل 
کارتال نهایت بهره را خواهم برد و از این 
مسأله استقبال می کنم و شرایط خوبی را 
برای پیشرفت و ترقی فوتبالم تصور می کنم.

چرا شماره 69 را انتخاب کرده ای؟
این شماره را به خاطر یکی از دوستانم در 
کرمان می پوشم که فوت کرد و به رحمت 
خدا رفت. دوستم متولد سال۱۳۶۹ بود و 

به همین دلیل آن شماره را انتخاب کردم.
بازیکن محبوبت در پرسپولیس 

کیست؟
کریم باقری، محسن مسلمان و سیدجلال 
بازیکنان محبوبم در پرسپولیس بوده و 

هستند.
الگوی فوتبالی ات چه بازیکنی بوده؟

با افتخار باید بگویم علی دایی الگوی فوتبالی 
من بوده که افتخار ایران و پرسپولیس 

محسوب شده و می شود.
برای حضور در پرسپولیس از چه 

کسی مشاوره گرفتی؟
از بازیکنان پرسپولیس مشاوره نگرفتم و با 

دوستان دیگر فوتبالی ام مشورت کردم.
در بین فوتبالیست های خارجی فعلی 

چه بازیکنی را بیشتر می پسندی و 

الگوی فوتبالی ات هستند؟
سبک بازی پالمر و یامال را خیلی دوست دارم 
و قبلاً هم آرین روبن را در پست وینگر خیلی 

قبول داشتم و حرکاتش را می پسندیدم.
با این وجود به نظر بارسایی هستی؟

نه، من تیم رئال مادرید را خیلی دوست دارم.
فکر می کنی بتوانی رابطه خوبی با 

هواداران پرسپولیس و سکوها برقرار 
سازی؟

از خودم شناخت خوبی دارم اما ارتباط 

با هواداران بستگی به دید بازیکن و 
عملکردش دارد. من برای تیم محبوبم و 
رضایت هوادارانش نهایت تلاشم را خواهم 
کرد و معتقدم بعد از تلاش و سختی همه چیز 

به دست خواهد آمد.

از چالش های بزرگ در پرسپولیس استقبال می کنم

کاظمیان:‌وینگر‌زیاد‌نداریم،‌ترابی‌هم‌نمی‌آید

نگاه

محمد قراگزلو
روزنامه نگار



اردوگاه آبی

 مرادمند به بازی
با صنعت نفت می رسد

محمدحسین مرادمند مدافع استقلالی ها به بازی 
مقابل صنعت آبادان می رسد. این بازیکن که در 
هفته های اخیر دچار مصدومیت بود، چندروزی 
است در تمرینات استقلال حضور دارد که این 
موضوع باعث شده گمانه زنی هایی به وجود بیاید 
که او شنبه مشکلی برای بازی مقابل صنعت نفت 
ندارد. البته با توجه به این موضوع که آرمین 
سهرابیان، رافائل سیلوا و صالح حردانی در بازی های 
قبلی برای استقلال به میدان رفته اند، مرادمند 
شانس کمی برای حضور در زمین دارد و باید دید 
جباری بعد از این غیب او را در ترکیب استقلال به 
کار خواهد برد یا ترجیح می دهد این بازیکن را روی 

نیمکت بنشاند.
  

اولتیماتوم جباری به آبی پوشان
مجتبی جباری سرمربی استقلال به بازیکنان خود 
بابت تقابل با صنعت نفت آبادان اولتیماتوم داده 
است. استقلالی ها که با حذف پیکان خود را به 
نیمه نهایی جام حذفی رساندند، شنبه باید مقابل 
صنعت نفتی قرار بگیرند که بعد از تساوی بدون 
گل مقابل آریو اسلامشهر شانس خود برای صعود 
به لیگ برتر را از دست داد. در شرایطی که ناکامی 
نفتی ها می تواند این ذهنیت را به وجود بیاورد که 
با توجه به روحیه پایین فعلی بازیکنان این تیم، 
استقلال کار راحتی برای صعود به فینال خواهد 
داشت، شنیده می شود جباری به بازیکنان خود 
گفته است، نه تنها نباید با این ذهنیت وارد میدان 
شوند و این تیم را دست کم بگیرند بلکه باید این 
موضوع را درنظر بگیرند که جاماندن صنعت نفت 
از لیگ برتر می تواند به این منزله باشد که باتوجه 
به این ناکامی، روحیه خود را بازسازی کنند تا این 
شکست را با صعود به فینال جام حذفی جبران 
کنند. استقلالی ها که به هیچ وجه نمی خواهند 
قهرمانی جام حذفی را از دست بدهند، حالا با 
این صحبت ها ششدانگ حواس خود را به تقابل 
با صنعت نفت می دهند و احتمالاً خود را از پیش 
برنده نخواهند دانست تا اسیر غافلگیری های 

احتمالی فوتبال نشوند.
 

 آنالیز نفتی ها 
توسط کادرفنی استقلال

کادرفنی استقلال بازی صنعت نفت آبادان و آریو 
اسلامشهر را آنالیز کرد. در شرایطی که نفتی ها برای 
صعود به لیگ برتر بازی حساسی مقابل نماینده 
اسلامشهر داشتند، کادرفنی آبی ها از این فرصت 
استفاده کرده و به آنالیز فیلم این بازی حساس 
پرداختند. نکته قابل توجه این است که جباری 
شخصاً در ورزشگاه اسلامشهر حضور داشته و این 
بازی را از نزدیک دیده است. البته استقلالی ها 
فقط به این بازی اکتفا نکردند و چند بازی اخیر 
این تیم را تحلیل کردند تا با آمادگی کامل راهی 

تقابل با این تیم شوند.
 

احتمال حضور پرتعداد تماشاگران 
در نیمه نهایی جام حذفی

بازی دو تیم استقلال و صنعت نفت آبادان احتمالاً 
با انبوهی از تماشاگران برگزار خواهد شد. در 
شرایطی که در روزهای قبل اعلام شده بود بلیت 
این بازی به صورت نیم بها است، پیش بینی 
می شود تماشاگران زیادی برای تماشای بازی تیم 
محبوبشان خود را به ورزشگاه برسانند. طرفداران 
استقلال که بعد از تحمل فصلی کابوس وار به 
قهرمانی در جام حذفی چشم دوخته اند، به رغم 
برگزاری بازی در روز اول هفته احتمالاً برای حمایت 
تیمشان در مسیر قهرمانی هم که شده سعی 
می کنند ورزشگاه را پر کنند. بنابراین اینطور که 
پیش بینی می شود بازی پرتماشاگری در نیمه نهایی 

جام حذفی شاهد خواهیم بود.
 

 علیرضا اسدی از هیأت مدیره 
جدا شد

طی روزهای اخیر خبرهای متعددی درباره جدایی 
برخی اعضای هیأت مدیره باشگاه استقلال به 
گوش می رسید که روز گذشته این خبر تأیید 
شد. در همین راستا خبر آمده که علیرضا اسدی، 
عضو هیأت مدیره باشگاه استقلال دیگر در هیأت 
مدیره حضور نخواهد داشت. چندی قبل فایلی 
منتسب به این عضو هیأت مدیره منتشر شده 
بود که برخی معتقدند دلیل جدایی اسدی از 
استقلال همین فایل صوتی بوده است که البته 
باشگاه استقلال چنین موضوعی را تکذیب و 
اعلام کرده اسدی به دلیل دوشغله بودن دیگر 
در باشگاه استقلال حضور نخواهد داشت. به 
این ترتیب باید انتظار کشید فریده شجاعی نیز 
از هیأت مدیره باشگاه استقلال جدا شود چراکه 

او نیز دوشغله محسوب می شود.
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استقلال رکورد درآمد تیم های ایرانی 
در این فصل لیگ نخبگان آسیا را زد. 
آبی پوشان که این فصل به نسبت 
سه نماینده دیگر فوتبال ایران نتایج 
بهتری در لیگ نخبگان آسیا رقم زدند، 
با صعود به مرحله حذفی و البته 
حذف در مرحله یک هشتم نهایی، 
۱ میلیون دلار به عنوان حق شرکت، 
۲۰۰ هزار دلار بابت پاداش عملکرد و 
البته با حساب کسر جریمه ۷۲ هزار 
و ۵۰۰ دلاری مجموعا 1.127 میلیون دلار 
پاداش به جیب زدند تا بیشترین 
درآمد را در میان تیم های ایرانی به خود 
اختصاص بدهند. البته این موضوع در 
حالی اتفاق افتاده است که با توجه 
به تحریم ایران این مبلغ به دست 
 AFC استقلال نمی رسد و در حساب

بلوکه خواهد شد.
بنابراین اینطور که پیداست استقلال 
عملاً برای مسائل داخلی خود و حتی 
نقل و انتقالات فصل جدید نمی تواند 
این پول حساب کند و باید  روی 
مثل سال های قبل فقط در مسائل 
بین المللی از این مبلغ استفاده کند. 
مدیران استقلالی که در سال های 
قبل هم چنین تجربه هایی داشته اند 
تنها در صورتی می توانند از این مبلغ 
برداشت کنند که بخواهند بازیکن یا 

مربی خارجی به خدمت بگیرند یا 
اردوی خارجی برپا کنند و در غیر این 
صورت این مبلغ بلااستفاده در حساب 
AFC باقی خواهد ماند. اما در حالی که 
این پول در حساب کنفدراسیون آسیا 
محفوظ است، با توجه به پرونده های 
متعدد مطالبات مربیان و بازیکنان 
خارجی قبلی استقلال، کمی در خطر 
است چرا که در سال های قبل این 
موضوع وجود داشت که بعد از شکایت 

طلبکاران از باشگاه، مبلغ موردنظر 
 AFC آنها به صورت خودکار از حساب
برداشته می شد و به حساب شخص 

مذکور ریخته می شد.
این در شرایطی است که این مبلغ 
متعلق به استقلال است که با توجه 
به تحریم ها و شرایط موجود، دست 
استقلال برای استفاده از این مبلغ باز 
نیست و نمی تواند آن را به زخم های 
خود بزند و حالا مشخص نیست 

سرنوشت درآمد استقلال از این فصل 
لیگ نخبگان آسیا چه خواهد شد.

شاید اگر پای تحریم های ظالمانه در 
میان نبود، موضوع به گونه دیگری 
پیش می رفت واستقلال می توانست 
از این منبع مالی به نحو مطلوبی بهره 
بگیرد اما شرایط موجود سبب شده 
استقلال حساب آنچنانی روی این مبلغ 
باز نکند و به فکر تأمین بودجه خود از 

طریق اعتبارات داخلی باشد. 

AFC پاداش استقلال در حساب

درآمد عالی، حق استفاده مبهم
چهره هلندی سرمربی معرفی کرد

تماس تصویری مدیران استقلال 
با سیدورف

بعد از اینکه باشگاه استقلال در خبری اعلام کرد کلارنس سیدورف 
به عنوان مشاور در این باشگاه فعالیت خواهد کرد مشخص نشد که 
نقش سیدورف در امور محوله چطور تعریف شده است تا اینکه بعد 
از برگزاری نشست اخیر هیأت مدیره باشگاه استقلال مشخص شد 
سیدورف به صورت تصویری با مدیران باشگاه استقلال به گفت و گو 

است. نشسته 
در این تماس سیدورف چند گزینه را برای سرمربیگری در استقلال 
به مدیران معرفی کرده و قرار شده رزومه آنها مورد ارزیابی و بررسی 
قرار بگیرد. ظاهراً سیدورف قرار است نقش 
واسط را نیز در این ماجرا بازی کند تا احتمالاً 
اگر مدیران باشگاه استقلال خواستند 
سرمربی خارجی انتخاب کنند با نظر و 

مشاوره مستقیم سیدورف باشد.
البته شایعاتی پیرامون حضور احتمالی این 
چهره در بازی استقلال مقابل صنعت 
نفت آبادان در جام حذفی که قرار 
است شنبه هفته آینده در ورزشگاه 
آزادی برگزار شود نیز به گوش 
می رسد و گفته می شود سیدورف 
به زودی راهی ایران خواهد شد 
که اگر او در جریان این بازی 
حاضر باشد بدون شک تماشاگران 
بسیاری برای دیدن او به ورزشگاه 

آزادی خواهند رفت.
باید دید باشگاه استقلال بعد از تماس 
تصویری اخیر چه زمان از سیدورف در 

ورزشگاه آزادی رونمایی خواهد کرد.

بعد از جام حذفی، باشگاه قرارداد می بندد
حسینی و رضاییان، اولویت تمدید با استقلال

برخی بازیکنان استقلال در صدر جدول 
تمدیدی های فصل بعد قرار دارند 
و باشگاه استقلال بلافاصله پس از 
پایان مأموریت این تیم در جام حذفی 
مقدمات تمدید قرارداد آنها را فراهم 
خواهد کرد. در همین راستا از باشگاه 
استقلال خبر می رسد که دو بازیکن 
جلوتر از دیگر بازیکنان در فهرست 
تمدید قرارداد هستند. سیدحسین 
حسینی و رامین رضاییان بازیکنانی 
هستند که به دلیل عملکرد مطلوبی 
که در فصل جاری داشتند، قراردادشان 
تمدید خواهد شد و باشگاه استقلال در 
این راستا اقداماتی انجام خواهد داد.

البته باشگاه استقلال مقدمات این کار را 
فراهم کرده و هم با سیدحسین حسینی 
و هم با رامین رضاییان گفت وگویی را 
بابت تمدید قرارداد انجام داده است، 
اما عقد قرارداد نهایی با این دو بازیکن 
و توافق کلی بعد از پایان بازی های 

استقلال در جام حذفی انجام خواهد 
. شد

البته دیگر بازیکنان نیز در فهرست 
تمدیدی ها قرار دارند که ازجمله این 
بازیکنان باید به اندونگ اشاره کرد اما 
ممکن است موضوع تمدید قرارداد با 
اندونگ به همان دلایلی که پیش تر 

علیرضا اسدی اعلام کرده بود، منتفی 
شود هرچند که باشگاه استقلال در 
تلاش است به خواست هواداران این 
تیم جامه عمل بپوشاند اما چیزی که 
واضح است اینکه در حال حاضر فقط 
حسینی و رضاییان در اولویت تمدید 

قرارداد هستند.

مرفاوی: فعلاً نباید درباره مربی فصل بعد حرف زد
قهرمانی در جام حذفی نباید برای استقلال آرزو باشد

صمد مرفاوی، سرمربی تیم نفت و گاز 
گچساران معتقد است که استقلال 
برای فصل بعد نیاز به تحولات جدی 
دارد. مرفاوی می گوید: »استقلال 
باید در برخی پست ها تغییر ایجاد 
کند. در فصلی که گذشت استقلال 
تیم همیشگی نبود. البته در طول 

تاریخ برگزاری لیگ برتر گاهی اتفاق 
افتاده که استقلال دچار بحران 
شود و با این شرایط بیگانه نیست. 
این موضوع بیشتر به دلیل حواشی 
متعددی است که وارد تیم می شود و 
اگر به فصولی که استقلال نتیجه لازم 
را به دست نیاورده نگاه کنید، به این 

نتیجه می رسید که هرفصلی که با 
ناکامی همراه بوده، این حواشی مانع 
از نتیجه گیری استقلال شده است.«

سرمربی سابق استقلال درباره 
شانس تیمش برای قهرمانی در 
جام حذفی نیز گفت: »استقلال 
باید حتماً  تیم بزرگی است و 
قهرمان جام حذفی شود. جام 
حذفی نباید برای استقلال آرزو 
باشد، بلکه به راحتی باید از پس کار 
برآمده و قهرمان شود. استقلال یک 
باشگاه قدیمی و ریشه دار است که با 
کمک هوادارانش می تواند کارهای 
بزرگی انجام دهد.« مرفاوی درباره 
بحث هایی که پیرامون انتخاب 
سرمربی می شود نیز این توضیح 
را داد: »درحال حاضر نباید به این 
موضوع پرداخت. استقلال درگیر 
جام حذفی است و باید روی این 

مسابقات تمرکز کند.«

سامره: خوشحالی هواداران استقلال از باخت بی دلیل نبود

امیدوارم پشت سیدورف پنهان نشوند

علی سامره پیشکسوت و مدیر 
تیم  تفاقات  ا ل  ستقلا ا بق  سا
محبوبش را دنبال می کند. او بر 
این باور است که اگر تصمیمات 
درست و اصولی اتخاذ می شد حتماً 
نتایج خوبی هم به دست می آمد. 
او همدل نبودن را یکی از دلایل 
ناکامی استقلال دانسته و در حال 
حاضر امیدوار است که با حضور 
سیدورف و دادن اطلاعات صحیح، 
نتایج و اتفاقات خوبی برای تیمش 

رقم بخورد.

از سال گذشته شروع کنیم.
سال گذشته زمانی که ما وارد 
تیم شدیم، با اینکه پول نبود 
اما تصمیمات درست مدیریتی 
اتخاذ شد. انرژی زیادی هم 
و  خودی ها  با  مقابله  صرف 
غریبه ها کردیم. خروجی اش هم 
صدرنشینی بود. اما اجازه ندادند 
تیم روی ریل موفقیت به مسیرش 
ادامه دهد و آنقدر سنگ اندازی 
کردند و فریب فضای مجازی را 
خوردند که کار کردن برای همه 

شد. سخت 
10 شکست در یک فصل 

باورنکردنی بود.
این آمار وحشتناک است و با 
اینکه ما به تیم نزدیک نیستیم اما 
کاملاً نشان می دهد که درون تیم 
آن اتحاد همیشگی وجود ندارد. 
نتایج به دست آمده و شکل 
بازی بچه ها گواه این ادعا است 

که اگر یکدل و همدل بودند، 
این نتایج به دست نمی آمد. با 
اینکه هفت بار کادرفنی تغییر 
کرد، اما چون آرامش نداشتند، 
این نتایج را گرفتند که به نظر 
من اصلاً نرمال نبود. زمانی که 
تیم زیر نظر هلدینگ قرار گرفت و 
آنها بدون نظر کمیته فنی بازیکن 
جذب کردند، عاقبتِ آن شد 
بدهی کلان برای باشگاه که کسی 

نیست. پاسخگو  هم 
الان هم جباری را انتخاب 

کردند.
مجتبی حتی اگر قهرمان جام 
حذفی هم نشود، هیچ کس از او 
خرده نمی گیرد. به هر حال در 
این شرایط سخت تیم را جمع 
کرد و نسبت به قبل عملکرد 
بهتری هم داشت. الان هم اگر 
قرار است برای فصل بعد هزینه 
خوب  مربی  دو  باید  نکنند، 
خارجی کنار مجتبی بگذارند؛ 
در غیر این صورت یک مربی 
رزومه دار قوی را انتخاب کنند.

البته باشگاه گفته که سرمربی 
فصل آینده حتماً خارجی است.

نباید تا بازی های جام حذفی 
می کردیم  اعلام  نشده  تمام 
که مربی فصل آینده خارجی 
نوع حرف زدن ها  این  است. 
قطعاً در روحیات یک مربی تأثیر 

می گذارد. 
اگر من تصمیم گیرنده بودم، در 
همان میانه فصل اجازه می دادم 
سهراب و محمد نوازی به کارشان 
ادامه دهند و در پایان فصل 
تصمیم جدیدی می گرفتم، اما 
آنقدر تیم را تحت فشار می گذارند 
تا مربیان خودشان را بیاورند و 
منافع شان تأمین شود. متأسفانه 
هیچ چیز در این باشگاه سرجایش 

استقلال اگر 
زور بردن 

سپاهان را 
داشت که 

10 تا باخت 
نمی آورد. 
اصلاً چرا 

پرسپولیس 
چهار بار 

به این تیم 
باخت؟

سؤال و جواب

نیست در حالی که اگر تصمیم 
درستی بگیرند، اتفاقات خوبی 
می افتد. اما من فکر می کنم 
نزدیکان استقلال دوست ندارند 
مربی گردن کلفت به این تیم 
بیاید. حالا چه کسانی پشت سر 
 ، هستند یی  فیا ما ند  با ین  ا

نمی دانم.
شکست استقلال مقابل 

سپاهان حواشی زیادی داشت و 
پرسپولیسی ها هم ادعاهایی به 

شکل بازی آبی ها داشتند.
استقلال اگر زور بردن سپاهان را 
داشت که 10 تا باخت نمی آورد. 
اصلاً چرا پرسپولیس چهار بار 
به این تیم باخت؟پس سپاهان 

تیم ضعیفی نبود، ضمن اینکه 
وقتی لیگ به هفته پایانی رسیده 
و نتیجه بازی تأثیری در سرنوشت 
تیم ندارد، خود به خود بازیکنان 
هم آن انگیزه ابتدای فصل را 
ندارند و بیشتر به فکر سلامت 
پایشان هستند. با اینکه اعتقاد 
دارم استقلال بی تفاوت در بازی 
آخر ظاهر نشد، اما این اتفاقات 
طبیعی است. شما دیدید که در 
ابتدا استقلال بود که گل اول را زد.

هواداران هم از باخت تیم شان 
خوشحال بودند.

زمانی که برخی از چهره های 
سرشناس ما چه در عالم ورزش 
و چه در عالم سیاست، احترام 

تیم رقیب را نگه نمی دارند و 
هر مطلبی را در فضای مجازی 
انتشار می دهند، از این نوجوان 
و یا جوان چه انتظاری می توان 
داشت. من نمی گویم هوادار تیم 
باید از باخت تیمش خوشحال 
باشد، اما به هر حال همه 
عوامل بیرونی دست به دست 
هم می دهند تا این اتفاقات 
بیفتد. متأسفانه شرایط فوتبال 
ما سال به سال بدتر می شود و 
چون همه دنبال نتیجه گرفتن 
هستند، هیچ کس به سازندگی 
فکر نمی کند. حتی مدیرعامل 
یک باشگاه هم می داند که 
اگر دو سه بازی نتیجه نگیرد، 

صندلی اش را از دست می دهد. 
ما سال ها به کشورهای حوزه 
که  می خندیدیم  خلیج فارس 
مدام تغییراتی را در تیم هایشان 
ایجاد می کنند، در حالی که الان 

خودمان از آنها بدتر هستیم.
انتخاب سیدورف را چطور 

می بینی؟
 اگر بتوانند از نام و اعتبار او در 
سطح بین المللی استفاده کنند، 
انتخاب سیدورف می تواند یک 
حرکت رو به جلو باشد. ما هم 
انتظار داریم به این تازه وارد 
اطلاعات درست بدهند و کارهای 
اشتباه شان را به نام او تمام نکرده 

و پشت او پنهان نشوند.



در حاشیه

iranvarzeshii

وینیسیوس جونیور، ستاره برزیلی رئال مادرید، امروز به عنوان 
شاکی در دادگاهی در مادرید علیه اولتراهای اتلتیکو مادرید 
شهادت خواهد داد. در دادگاهی در مادرید، چهار عضو گروه 
افراطی »فرنته اتلتیکو« به اتهام آویزان کردن عروسک و نصب 
بنر نفرت پراکنی علیه وینیسیوس، بازیکن رئال مادرید، محاکمه 
می شوند. این حادثه در 26 ژانویه 2023 قبل از بازی کوپا دل ری 
رخ داد. وینیسیوس به دلیل حضور در جام جهانی باشگاه ها، 

نمی تواند در دادگاه حاضر شود و شهادت او به صورت ویدیویی 
ضبط می شود. دادستانی برای هر متهم 4 سال زندان و جریمه 
6000 یورویی درخواست کرده است. متهمان از نزدیک شدن 
به وینیسیوس یا استادیوم های تیم های رئال و اتلتیکو منع 
شده اند، اما آزاد هستند. این پرونده حمایت فدراسیون فوتبال 
اسپانیا و لالیگا را دارد و هدف آن مقابله با نفرت پراکنی و نقض 

حقوق اساسی است.

پس از ۱33 سال میزبانی خاطرات، 
گودیسون پارک، خانه افسانه ای باشگاه 
اورتون، در آستانه خداحافظی است. 
هواداران وفادار و پرشور تافی ها، با 
قلبی آکنده از احساسات، خیابان ها 
را مملو از حضور خود کردند تا وداعی 
شایسته با این ورزشگاه تاریخی داشته 
باشند. اورتون فصل آینده به ورزشگاه 
جدید خود نقل مکان خواهد کرد و 
گودیسون پارک پس از بازسازی، به 
عنوان زمین خانگی تیم زنان باشگاه 

مورد استفاده قرار خواهد گرفت.
پیش از دیدار حساس ظهر یکشنبه 
در برابر ساوتهمپتون، سیل عظیمی 
با لباس های  اورتون  از طرفداران 
آبی رنگ، خیابان گودیسون را به دریایی 
از احساسات و نوستالژی تبدیل کردند. 
شعله های آتش، پرچم های برافراشته و 

آوازهای دسته جمعی، فضای استادیوم 
را در بر گرفته بود و هر لحظه، غم فراق 

را عمیق تر می کرد.
پایان کار  این خداحافظی،  اگرچه 
برای  آغازی دوباره  بلکه  نیست، 
گودیسون پارک در نقشی متفاوت 
است. با انتقال تیم مردان به ورزشگاه 
جدید در اسکله براملی-مور، که رسماً 
به نام استادیوم هیل دیکینسون 
نامگذاری شده است، گودیسون پارک 
به تیم زنان باشگاه سپرده خواهد شد.

گودیسون پارک که در سال ۱۸۹2 افتتاح 
شد، با ظرفیت 3۹۵۷2 نفر، همواره 
نمادی از تاریخ و هویت باشگاه اورتون 
بوده است. با این حال، این ظرفیت 
پس از بازسازی کاهش خواهد یافت، 
زیرا تعداد صندلی ها در هر ردیف برای 

افزایش فضا کاهش خواهد یافت.
اسطوره های اورتون از جمله وین رونی 
و فیل جاگیلکا قبل از شروع بازی 
به زمین آمدند تا ادای احترام کنند. 
جاگیلکا که ۱2 سال در این باشگاه 
حضور داشت، گفت: »ما فراموش 
می کنیم که قرار است دقایقی دیگر 

یک مسابقه برگزار شود، اما این 
با گذشت روز،  فوق العاده است و 

احساسی تر هم خواهد شد.«
ورزشگاه جدید ۸02 میلیون پوندی با 
ظرفیت ۵2۸۸۸ نفر که در ماه آگوست 
افتتاح می شود، به نام استادیوم هیل 
دیکینسون نامگذاری شده است. این 
نامگذاری پس از آن صورت گرفت که 
شرکت حقوقی مستقر در لیورپول به 
عنوان شریک حقوق نامگذاری برای 

این ورزشگاه کنار آب انتخاب شد.
رویدادهای  این،  از  پیش  تافی ها 
آزمایشی را در این ورزشگاه در اسکله 
برگزار کرده اند که از فصل آینده مورد 
استفاده قرار خواهد گرفت. یکی از این 
رویدادها، مسابقه تیم زیر ۱۸ ساله های 
همین باشگاه در برابر ویگان در ماه 

فوریه بود.
دیوید مویس در سال 2002 برای اولین 
بار هدایت اورتون را در گودیسون پارک 
برعهده گرفت و پیش از رفتن به 
منچستریونایتد، ۱۱ سال در این باشگاه 
حضور داشت. او در ماه ژانویه پس از 
جایگزینی شان دایچ به مرسی ساید 

بازگشت و اکنون باشگاه در رده سیزدهم 
قرار دارد و با هدایت او این ورزشگاه 
برای اورتون به خاطره ها سپرده شد. 
مویس گفت: »استقبال در خیابان ها 

شگفت انگیز بود، واقعاً خاص بود.«
اورتون با پیروزی 2 بر صفر مقابل 
ساوتهمپتون قعرنشین، به لطف دبل 
ایلیمان اندیایه، به شکلی باشکوه 
از گودیسون پارک خداحافظی کرد. 
تافی ها همچنین ظاهراً با عبدولای 
دوکوره، هافبک خود که قراردادش 
در پایان فصل به پایان می رسد، 
خداحافظی کردند. دوکوره پس از 
تعویض شدن در دقیقه 60، با تشویق 
گسترده ای روبه رو شد و با حرکاتی به 

هواداران پاسخ داد.
این خداحافظی، تنها پایان یک فصل 
از زندگی اورتون نیست، بلکه آغازی 
برای فصلی جدید و پر از امید و آرزو 
در ورزشگاهی مدرن و باشکوه است. 
گودیسون پارک برای همیشه در قلب 
هواداران اورتون زنده خواهد ماند و 
خاطرات بی شماری را برای نسل های 

آینده به یادگار خواهد گذاشت.
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فضای مجازی

دین هندرسون، دروازه بان کریستال پالاس، در 
 مصاحبه ای احساسی پس از قهرمانی تیمش در 
جام حذفی، از فقدان پدرش، داگی هندرسون، سخن 
گفت. پدر هندرسون اندکی پس از پایان مسابقات 

یورو 2024 درگذشت.
هندرسون پس از مهار پنالتی حساس از عمر مرموش 
در فینال جام حذفی مقابل منچسترسیتی، به یاد 
پدرش افتاد و این پیروزی را به او تقدیم کرد. وی در این 
مصاحبه با اشاره به جای خالی پدرش در این لحظات 
گفت: »احساسات زیادی داشتم. دلم برای تلفن 
زدن به او و صحبت کردن درباره این اتفاق تنگ شده 
است. مطمئنم که او هم در ورزشگاه همراه من بود.«

کریستال پالاس برای اولین بار در تاریخ ۱20 ساله خود 
به یک جام بزرگ دست یافته است.

برنامه  در  بارسلونا،  اسطوره  کاراسکو،  لوبو 
ال چیرینگیتو بشدت علیه وویچک شزنی موضع 
گرفت. این بازیکن سابق بارسا به خاطر عادت 
سیگار کشیدن شزنی که او حتی در جشن های 
عمومی هم آن را پنهان نمی کند، از او انتقاد تندی 
کرد. کاراسکو 66 ساله گفت: »این از نظر من تصویر 
بدی است. وقتی یک ورزشکار را با سیگار می بینم، 
انگار یک بیمار را می بینم. ببخشید که اینقدر تند 
صحبت می کنم، اما اینها بیمارند. باید به آنها کمک 
کرد تا از این عادت که زندگی شان را کوتاه می کند 
و تصویر وحشتناکی برای بچه هایی که می خواهند 

فوتبالیست شوند ایجاد می کند، رها شوند.«
کاراسکو حتی پیشنهاد جریمه شزنی را داد: »اگر 
من در اتوبوس تیم بودم، او را سوار نمی کردم یا از 
اتوبوس بیرونش می کردم. در زندگی شخصی اش 
هر کاری می خواهد بکند. در رختکن یک تیم فوتبال 

جای بازیکنانی مثل شزنی نیست.«

تیم گالاتاسرای با پیروزی 3 بر صفر مقابل 
کایسری اسپور در هفته سی وششم لیگ، قهرمانی 
فصل 2۵-2024 سوپرلیگ ترکیه را به دست آورد. 
این قهرمانی، بیست وپنجمین عنوان لیگ در 
تاریخ باشگاه و سومین قهرمانی پیاپی آنها محسوب 
می شود. اوکان بوروک، سرمربی گالاتاسرای، در 
لحظات پایانی جشن قهرمانی تیمش از فرصت 
استفاده کرد تا طعنه ای آشکار به مورینیو بزند. 
او لپ تاپی را جلوی دوربین ها قرار داد که روی 
 آن لوگوی پنج ستاره باشگاه گالاتاسرای و عبارت 
the real one یعنی »آقای واقعی« نقش بسته بود. 
 این کنایه ای بود به لقب معروف مورینیو یعنی 

the special one به معنی »آقای خاص«.

اینترمیامی بامداد امروز در چهارچوب هفته 
سیزدهم MLS با نتیجه سنگین 3 بر صفر مقابل 
اورلاندو سیتی شکست خورد و به رده ششم جدول 
سقوط کرد. این پنجمین باخت یاران مسی در ۷ 

بازی گذشته در تمامی رقابت ها بود.
مسی در مصاحبه ای با Apple پس از بازی گفت: 
»در این بازی یک صحنه عجیب اتفاق افتاد؛ یکی 
از بازیکنان شان توپ را به دروازه بان پاس داد )و 
دروازه بان با دست لمس کرد!(. داور خودش به من 
گفت که قانون را نمی داند، مطمئن نیست و درست 
درک نکرده... مگر چنین چیزی می شود؟ اینکه در 
امریکا یک قانون ساده را ندانی؟! و خب، همان  
توپ در ادامه تبدیل به گل آنها شد. نمی خواهم 
بهانه بیاورم، اما همیشه در لحظه های حساس، 
یک اشتباه داوری پیش می آید. فکر می کنم 
داوری  مسأله  وی  ر بیشتر  باید   MLS  لیگ 

تمرکز کند.«

 تبریک تراکتور به گالاتاسرای 
بابت قهرمانی در سوپرلیگ ترکیه

قهرمانی گالاتاسرای در سوپرلیگ ترکیه با واکنش باشگاه تراکتور روبه رو 
شد. گالاتاسرای موفق شد بالاتر از فنرباغچه و بشیکتاش قهرمانی 
سوپرلیگ ترکیه را کسب کند. باشگاه تراکتور که با اسکوچیچ موفق به 
فتح لیگ ایران شد، با انتشار پیامی قهرمانی گالاتاسرای در سوپرلیگ 

ترکیه را تبریک گفت.

شبی تلخ برای دورسون در بازگشت به استانبول
سردار دورسون که پس از پایان فصل لیگ برتر ایران به ترکیه بازگشته، 
در شب یکشنبه راهی ورزشگاه اولکر شد تا بازی تیم سابق و محبوبش، 
فنرباغچه را از نزدیک تماشا کند. دورسون که سابقه درخشش با پیراهن 
فنرباغچه را دارد، همواره علاقه قلبی اش به این باشگاه بزرگ استانبولی را 
پنهان نکرده است؛ اما برای او شبی تلخ رقم خورد. در حالی که فنرباغچه 
موفق شد با نتیجه دو بر یک حریفش را شکست دهد، پیروزی همزمان 
گالاتاسرای در بازی خود باعث شد این تیم دو هفته مانده به پایان فصل، 
قهرمانی اش را قطعی کند. این اتفاق باعث شد تمام شور و امیدهای 
هواداران فنرباغچه، از جمله سردار دورسون، به حسرتی بزرگ تبدیل 
شود. گالاتاسرای حالا با اختلاف امتیازی غیرقابل جبران در صدر قرار 

گرفته و رقیب سنتی اش را از کورس خارج کرده است.

نیمار و جدیدترین مدل موی او که تا به حال ندیده بودید!
 نیمار، ستاره برزیلی  سابق بارسلونا و پاری سن ژرمن همواره علاقه داشته 
که مدل موهای خاص و متفاوت را امتحان کند. این بار، او از مدل موی 
جدید خود به سبک بافت آفریقایی رونمایی کرده که واکنش های زیادی 

را در شبکه های اجتماعی به همراه داشته است.

هندرسون: روح پدرم کنار من بود

aکنایه مربی گالا به مورینیو

گزارش یک

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

مشاهیر

به یاد نیکی لائودا

افسانه ای که هرگز خاموش نمی شود
در چنین روزی، دنیای اتومبیلرانی یکی از 
بزرگترین قهرمانان تاریخ خود را از دست داد. 
نیکی لائودا، راننده افسانه ای اتریشی و قهرمان 
سه دوره مسابقات فرمول یک )سال های 
۱۹۷۵، ۱۹۷۷ و ۱۹۸4( در سن ۷0 سالگی و پس 
از تحمل مشکلات کلیوی، چشم از جهان 

. وبست فر
نیکی لائودا نه تنها یک راننده بی نظیر، 
بلکه نمادی از اراده، شجاعت و بازگشت 
شکوهمندانه به صحنه پس از حادثه ای مهیب 
بود. او در دوران حرفه ای خود برای تیم های 
بزرگی چون فراری و مک لارن رانندگی کرد و 
تنها راننده ای است که توانسته با هر دوی این 
تیم های معتبر، عنوان قهرمانی جهان را کسب 
کند. لائودا با سبک رانندگی هوشمندانه 
و محاسباتی خود، توانست در عصر طلایی 
فرمول یک، در کنار رقبای قدرتمندی چون 

جیمز هانت، به اوج افتخار برسد.
لائودا، فراتر از دنیای اتومبیلرانی، یک کارآفرین 
نیز بود. او سه شرکت هواپیمایی را با نام 
خود تأسیس کرد: لائودا ایر، نیکی و لائودا. 
سرنوشت این شرکت ها متفاوت بود؛ لائودا 
ایر در سال 20۱3 توسط هواپیمایی اتریشی 

تحت پوشش قرار گرفت و در سال 20۱۸، 
نیکی توسط خود لائودا خریداری شد. این 
تلاش های تجاری، نشان دهنده جسارت و 

تنوع فعالیت های لائودا در زندگی بود. 
اما آنچه نام نیکی لائودا را برای همیشه در 
تاریخ ماندگار کرده است، حادثه دلخراش او 
در گرندپری آلمان در نوربرگ رینگ در سال 
۱۹۷6 بود. در این حادثه، اتومبیل لائودا دچار 
حریق شد و او دچار سوختگی های شدیدی 
گردید. در حالی که بسیاری تصور می کردند 
دوران حرفه ای او به پایان رسیده است، لائودا 
با عزمی راسخ و در یک بازگشت معجزه آسا، 
تنها شش هفته بعد در گرندپری ایتالیا به 
میدان مسابقه بازگشت. این بازگشت نمادی 
از اراده پولادین و روحیه تسلیم ناپذیر او بود.

درگذشت نیکی لائودا، ضایعه ای بزرگ برای 
جامعه اتومبیلرانی و تمامی دوستداران این 
ورزش است. او نه تنها یک قهرمان، بلکه 
الهام بخش میلیون ها نفر در سراسر جهان 
بود. یاد و خاطره او در تاریخ فرمول یک برای 

همیشه زنده خواهد ماند.
به یاد نیکی لائودا، قهرمانی که هرگز خاموش 

نمی شود.

وداع باشکوهوداع باشکوه

 شزنی بیمار است
جای او در بارسلونا نیست!

عاشقان اورتون با اشک و فریاد، گودیسون پارک را پس از ۱۳۳ سال بدرقه کردند

خداحافظی باشکوه رانیری با رم
رم آخرین دیدار خانگی اش در این فصل از رقابت های سری آ را برابر میلان 
برگزار کرد و موفق شد با نتیجه ۱-3 در این بازی به پیروزی برسد اما این دیدار 
به خاطر اینکه آخرین حضور رانیری روی نیمکت این تیم در ورزشگاه المپیکو 
بود هم اهمیت بسیاری داشت. هواداران این تیم از قبل برنامه های بسیاری را 
برای ادای احترام به این مربی محبوب در نظر گرفته بودند و پیش از آغاز بازی، 
با یک طرح سرامیکی تماشایی از او به خاطر زحماتش تشکر کردند که باعث 
شد این مربی بسیار احساساتی شود و تحت تأثیر این اتفاقات قرار بگیرد. 
همچنین بازیکنان رم هم برای قدردانی از او تونل افتخار زدند و نشانی از رم به 
شکل مجسمه به رانیری اهدا کردند تا همیشه همراهش داشته باشد و روزهای 
خوبی را که با این باشگاه در طول چند ماه گذشته سپری کرده بود، از یاد نبرد.

aجنجال داوری در لیگ امریکا 


